ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ KAI ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ
2.1.     Στόχοι του προγράμματος
Το δυτικό παραλιακό μέτωπο του Ηρακλείου Κρήτης παρουσιάζει έντονα στοιχεία υποβάθμισης. Όπως αποκαλύπτει η ανάλυση του πρώτου κεφαλαίου, ολόκληρη η περιοχή μελέτης έχει υψηλό επίπεδο ανεργίας μακράς διαρκείας, υψηλό επίπεδο φτώχειας και αποκλεισμού, ιδιαίτερα υποβαθμισμένο περιβάλλον, σημαντικές ελλείψεις ικανοτήτων και δεξιοτήτων του ανθρωπογενούς δυναμικού και ειδικές ανάγκες για ανασυγκρότηση λόγω τοπικών οικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων. Ακόμα η περιοχή μελέτης έχει κατά τόπους επισφαλείς δημογραφικές τάσεις και δυσλειτουργίες στον τομέα της κοινωνικής συνοχής λόγω της συγκέντρωσης σημαντικού αριθμού μεταναστών και του κινδύνου για ανάπτυξη φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού σε αρκετές κοινωνικές ομάδες κατοίκων. 

Μπροστά στα προβλήματα αυτά, πρωταρχικός στόχος του προτεινόμενου προγράμματος είναι η οικονομική και κοινωνική αναζωογόνηση των υποβαθμισμένων αστικών περιοχών του δυτικού παραλιακού μετώπου του Ηρακλείου. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την εφικτότητα στην πραγματοποίηση του στόχου αυτού είναι η παράλληλη εξασφάλιση τριών σημαντικών παραμέτρων: 
(α)       της καινοτομίας τόσο σε επίπεδο προσέγγισης όσο και αναφορικά με το περιεχόμενο των παρεμβάσεων, και

(β)       της αειφορικής διάστασης, επειδή η οικονομική και κοινωνική αναβάθμιση της περιοχής πρέπει να απαραιτήτως να συνδυασθεί με την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντός της, και

(γ)        της ανάγκης για ανάπτυξη της γνώσης και ανταλλαγής εμπειριών σε σχέση με τις πρακτικές αναζωογόνησης περιοχών σε κρίση έτσι ώστε όχι μόνο να εμπλουτισθεί το σχεδιαζόμενο πρόγραμμα με την εμπειρία άλλων αντίστοιχων παρεμβάσεων αλλά και την εξασφάλιση της παραδειγματικής του επενέργειας σε νέους χώρους.

Η ανάγκη παρέμβασης για την ικανοποίηση του παραπάνω στόχου πρέπει να θεωρηθεί ιδιαίτερα επιτακτική καθώς μία σειρά σχεδιαζόμενων έργων αναμένεται να επιδεινώσει την υποβάθμιση της περιοχής μελέτης. Στην κατεύθυνση αυτή ενδέχεται να συνεργήσει η κατασκευή του παραλιακού οδικού άξονα ταχείας κυκλοφορίας που θα ολοκληρώσει την αποξένωση των αστικών περιοχών από την θάλασσα και τους περιορισμένους χώρους αναψυχής και πρασίνου που θα μπορούσε να προσφέρει η ακτή. 
2.2.           Στρατηγική και προτεραιότητες
Για να επιτευχθεί ο γενικός στόχος της παρέμβασης απαιτείται να ακολουθηθεί ένα πρόγραμμα ολοκληρωμένου σχεδιασμού στηριγμένου σε επί μέρους στόχους και προτεραιότητες. 
Στην περίπτωση της υπό εξέταση περιοχής παρουσιάζεται το φαινόμενο της εντεινόμενης περιθωριοποίησης εν μέσω μάλιστα ενός ιδιαζόντως δυναμικού οικονομικο-κοινωνικού περιβάλλοντος. Το γεγονός ότι η περιοχή συνέχεται με την θάλασσα έχει δράσει σαφώς ανασταλτικά ως προς την ανάπτυξη των υπό εξέταση περιοχών καθώς το παραλιακό μέτωπο έχει αποτελέσει ζώνη συγκέντρωσης έως και οχλουσών βιομηχανικών χρήσεων η δε ακτή είναι σε άθλια κατάσταση. Εκτός από την υστέρηση που παρουσιάζεται σε σχέση με τα δεδομένα απασχόλησης, εκπαίδευσης και κοινωνικής ανάπτυξης των κατοίκων, προκαλεί εντύπωση η παντελής έλλειψη ικανοποιητικού δικτύου κοινοχρήστων χώρων και πρασίνου εντός του αστικού ιστού. Ο σχεδιαζόμενος παραλιακός οδικός άξονας ταχείας κυκλοφορίας αναμένεται να επιδεινώσει ακόμα περισσότερο την κατάσταση ολοκληρώνοντας την απομόνωση της περιοχής.
Μπροστά σε αυτήν την συγκυρία, σαν στρατηγικής σημασίας επί μέρους στόχος θεωρείται η ριζική αναδιοργάνωση του χώρου στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής. Η νέα οργάνωση του χώρου θα πρέπει να έχει σαν σημείο εκκίνησης τις αντικειμενικές δυνατότητες και ευκαιρίες που παρουσιάζει η υπό εξέταση περιοχή και να συνδυάζεται με ενέργειες που θα στοχεύουν στην ολοκλήρωση του γενικού στόχου, δηλαδή την οικονομική και κοινωνική της αναζωογόνηση. 
Για το σκοπό αυτό, είναι απαραίτητη η επεξεργασία μέτρων και δράσεων ικανών να στηρίξουν νέες και να εκσυγχρονίσουν τις υπάρχουσες επιχειρηματικές δραστηριότητες ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν την απασχόληση και τις ικανότητες του υπάρχοντος εργασιακού δυναμικού. Επιπροσθέτως υπάρχει η ανάγκη για την επεξεργασία μέτρων που θα ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή για πολυπληθείς ομάδες που αντιμετωπίζουν κοινωνική απομόνωση και αποκλεισμό. 
Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων επιλέχθησαν οι ακόλουθοι τομείς προτεραιοτήτων που περιλαμβάνουν μια σειρά από μέτρα για την υιοθέτηση μιας στρατηγικής επίτευξης των στόχων. Οι τομείς αυτοί, οι οποίοι αναλύονται παρακάτω, είναι: 
1.             Πολυλειτουργική αναβάθμιση της περιοχής παρέμβασης και η προστασία του περιβάλλοντος.
2.           Στήριξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων – Καινοτομίες
3.           Καταπολέμηση κοινωνικού αποκλεισμού – Ισότητα 
4.      Τεχνική βοήθεια
Με τον συνδυασμό των στρατηγικών στόχων θα επιτευχθεί, από την μία πλευρά, η δημιουργία νέων ισχυρών πόλων έλξης επισκεπτών αλλά και διεξόδων για τον πληθυσμό της περιοχής και, από την άλλη πλευρά, θα διευρυνθούν οι δυνατότητες για επέκταση και ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικής δραστηριότητας μέσα στον αστικό ιστό. 
2.3.           Στρατηγική επίτευξης των στόχων 
Ο στόχος της πρότασης εξειδικεύεται στους παρακάτω επί μέρους στόχους:
1. Δραστική αλλαγή των χρήσεων γης και της φυσιογνωμίας συγκεκριμένων ζωνών του παραλιακού μετώπου με την δημιουργία δικτύου πολιτιστικών δραστηριοτήτων στο εντός των τειχών τμήμα και νέου σχεδίου οργάνωσης των κοινοχρήστων χώρων και των διεξόδων ‘αναπνοής’ του αστικού ιστού για το τμήμα μέχρι τον Γιόφυρο.
2. Ενίσχυση της απασχόλησης
3. Προσφορά δυνατοτήτων για ανάπτυξη μικρών επιχειρήσεων
4. Ενέργειες κατάρτισης για την υποστήριξη της επαγγελματικής απορρόφησης του ανθρώπινου δυναμικού
5. Αναβάθμιση της ποιότητας του περιβάλλοντος και του αστικού εξοπλισμού της περιοχής
6. Διατήρηση και ανάδειξη της ιστορικής μνήμης με την αποκατάσταση του κελύφους συγκεκριμένων κτιριακών ενοτήτων (πχ ΔΕΗ)
7. Βελτίωση και ανάπτυξη του κοινωνικού εξοπλισμού και της κοινωνικής συνοχής
8. Ανάπτυξη υποδομών
9. Προώθηση καινοτομίας
10. Προώθηση δραστηριοτήτων σχετικών με την προστασία του περιβάλλοντος
Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων προτείνεται η προώθηση ολοκληρωμένου προγράμματος παρέμβασης που έχει ταυτόχρονα οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική διάσταση και περιλαμβάνει ενέργειες τόσο αναδιοργάνωσης και αναβάθμισης του περιβάλλοντος όσο και οικονομικο-κοινωνικής ανασυγκρότησης της περιοχής.

Πιο συγκεκριμένα, προτείνονται τα παρακάτω: 
· Στο παραλιακό μέτωπο της Αγίας Τριάδας, προτείνεται η δημιουργία δικτύου πολιτιστικών δραστηριοτήτων με κεντρικό πυρήνα τον χώρο της πρώην λαχαναγοράς και βασικούς πόλους ενδιαφέροντος το προτεινόμενο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης που θα εγκατασταθεί στο κτιριακό συγκρότημα της πρώην Ηλεκτρικής, το υπό ανέγερση Μουσείο Βυζαντινής Αγιογραφίας στο κτιριακό συγκρότημα του πρώην καπνοκοπτηρίου, το υπάρχον Ιστορικό Μουσείο στα ανατολικά της περιοχής και ο προτεινόμενος χώρος δραστηριοτήτων ενημέρωσης, απασχόλησης και πολιτισμού στον χώρο της πρώην λαχαναγοράς. Με την υλοποίηση του προγράμματος, η αποβιομηχανοποιημένη εντός των τειχών ζώνη μετατρέπεται σε δίκτυο πολιτιστικών δραστηριοτήτων με παράλληλη διατήρηση της ιστορικής μνήμης της περιοχής. 
Εκτός από την δημιουργία νέων κοινωνικο-οικονομικών δομών στην εν λόγω περιοχή, ιδιαίτερη είναι η σημασία που αποκτά η δημιουργία του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας και των συνοδευτικών δραστηριοτήτων του (κέντρο περιβαλλοντικής κατάρτισης). Η αξιοποίηση του υπάρχοντος κτιριακού κελύφους για την στέγασή του θα αναβαθμίσει οπτικά την περιοχή, ενώ οι ροές ανθρώπων που θα δημιουργηθούν εξαιτίας του δικτύου δραστηριοτήτων που δημιουργείται (μεταξύ του συγκεκριμένου μουσείου, των άλλων δυο μουσείων και των δραστηριοτήτων που θα εγκατασταθούν στην παλιά λαχαναγορά) θα αναζωογονήσουν την ευρύτερη περιοχή. Επιπλέον, η λειτουργία του κέντρου περιβαλλοντικής κατάρτισης θα συμβάλλει στην αύξηση της απασχόλησης των κατοίκων της περιοχής μελέτης.
· Στην περιοχή των Καμινίων προτείνονται πολεοδομικές παρεμβάσεις  αναδιοργάνωσης του δικτύου κοινοχρήστων χώρων και εξυγίανσης του αστικού ιστού. Η ανεπάρκεια ελεύθερων χώρων και χώρων κυκλοφορίας πεζών δημιουργούν προβλήματα περιβαλλοντικής υποβάθμισης που έχουν αντίκτυπο στην καθημερινή ζωή των κατοίκων της περιοχής. Οι παρεμβάσεις αυτές στοχεύουν στην εξασφάλιση λειτουργικής σύνδεσης μεταξύ των κεντρικών χώρων της περιοχής, στην αύξηση του χώρου των πεζών και την ουσιαστική και επαρκή σύνδεση του αστικού ιστού με το παραλιακό μέτωπο. Η σύνδεση αυτή θα πρέπει να μελετηθεί και υλοποιηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να παρακάμπτεται επαρκώς το πρόβλημα που προβλέπεται να δημιουργήσει η κατασκευή του νέου παραλιακού άξονα αλλά και να εξασφαλίζονται οι αναγκαίοι χώροι αναψυχής για τον οικισμό.
· Για το σύνολο περιοχή μελέτης προτείνεται η ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής και ιδιαίτερα η ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός των πολύ μικρών επιχειρήσεων της περιοχής και η εφαρμογή ενεργειών κατάρτισης για την βελτίωση των ικανοτήτων του εργατικού δυναμικού. Οι υπάρχουσες επιχειρήσεις έχουν ανάγκη στήριξης και ενίσχυσης αφού αντιμετωπίζουν προβλήματα λόγω του παρωχημένου εξοπλισμού τους αλλά και των πολεοδομικών προβλημάτων και της γενικής υποβάθμισης της περιοχής. Παράλληλα, λαμβάνοντας υπόψη το υψηλό ποσοστό ανεργίας και το γεγονός ότι πόλλοί από του ανέργους είναι σχετικά νέοι με μέτριο έως ικανοποιητικό επίπεδο κατάρτισης φαίνεται ότι υπάρχει ανθρώπινο δυναμικό για την δημιουργία μικρών επιχειρήσεων.
Για να έχουν ουσιαστικό όφελος οι παραπάνω ενέργειες για την περιοχή μελέτης απαιτείται η συνέργεια ειδικά επεξεργασμένων μέτρων προσαρμογής των υποκειμενικών δυνατοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της περιοχής. Εν όψει της ανάγκης αυτής προτείνεται η ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής και ιδιαίτερα η ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός των πολύ μικρών επιχειρήσεων της περιοχής, ενέργειες κατάρτισης για την βελτίωση των ικανοτήτων του εργασιακού δυναμικού, νέες δομές υποστήριξης της οικογένειας, των εργαζομένων μητέρων και των κοινωνικά αποκλεισμένων και ιδιαίτερα των ηλικιωμένων που αποτελούν σημαντικό ποσοστό των κατοίκων εκτεταμένων τμημάτων του οικισμού.

Ιδιαίτερη μέριμνα έχει αποδοθεί στην προώθηση καινοτομικών ενεργειών καθώς και ενεργειών που αποσκοπούν στην προστασία του περιβάλλοντος. Θα πρέπει παράλληλα να τονισθεί ότι η δραστική αλλαγή των χρήσεων γης στην πρώην βιομηχανική περιοχή του παραλιακού μετώπου της Αγίας Τριάδας και η οργάνωση του χώρου με βάση δραστηριότητες κατάρτισης και πολιτισμού με παράλληλη διατήρηση της ιστορικής μνήμης, αποτελεί σημαντική καινοτόμο ενέργεια που αναφέρεται στην προσέγγιση του ζητήματος.

2.4 Συμμόρφωση με τις οδηγίες και τους κανονισμούς της ΕΕ.
Κατά τη φάση της προετοιμασίας, του σχηματισμού και της τελειοποίησης του προγράμματος URBAN II Ηρακλείου ελήφθη μέριμνα για συμβατότητα του περιεχομένου και των μεθόδων με τον Κανονισμό 1260/99.

Κατά την εκπόνηση του περιεχομένου των Προτεραιοτήτων και των Μέτρων, όπως αυτή εκτίθεται στο αμέσως επόμενο κεφάλαιο, ελήφθη ειδική μέριμνα για τήρηση του κανονισμού αριθ. 1685/2000 της 28ης Ιουλίου 2000, σχετικά με την επιλεξιμότητα των δαπανών που θα γίνονται κατά την υλοποίηση των έργων και των δράσεων. Ειδικά εσημειώθη το γεγονός ότι το σύνολο των δράσεων θα χρηματοδοτηθούν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και ως εκ τούτου οι σχετικές δαπάνες πρέπει να είναι επιλέξιμες και να πραγματοποιηθούν συμφώνως με τα προβλεπόμενα στον ανωτέρω κανονισμό.

Ομοίως, κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του προγράμματος, θα ληφθεί μέριμνα για την τήρηση των προβλεπομένων από την Κοινοτική (οδηγία 50/92) και την αντίστοιχη Εθνική νομοθεσία όσον αφορά στις διαδικασίες προκήρυξης και πραγματοποίησης των διαγωνισμών καθώς και εν συνεχεία επίβλεψης, παρακολούθησης και παραλαβής των έργων, εργασιών και προμηθειών.

2.5 Συνέπεια με τις λοιπές πολιτικές
2.5.1. Περιφερειακές και εθνικές πολιτικές

Κατά την τρέχουσα περίοδο 2000 – 2006, η άσκηση των εθνικών πολιτικών σε θέματα περιφερειακής ανάπτυξης και συνοχής, ενέργειας και μεταφορών, κοινωνικού αποκλεισμού, ισότητας των δύο φύλλων, επαγγελματικής κατάρτισης, κλπ γίνεται κατά το μεγαλύτερο μέρος μέσω του 3ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Εν τούτοις η Ελληνική κυβέρνηση χρησιμοποιεί για την άσκηση των πολιτικών της και χρηματοδοτικά εργαλεία από εθνικούς πόρους εκ των οποίων άλλα έχουν διαρκή χαρακτήρα και άλλα εφαρμόζονται για την αντιμετώπιση συγκυριακών φαινομένων ή εν πάσει περιπτώσει έχουν περιορισμένη διάρκεια και εμβέλεια. 

Πιο συγκεκριμένα, οι συνέργιες με τις περιφερειακές και εθνικές πολιτικές για την περίπτωση του προγράμματος URBAN II Ηρακλείου παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:

	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
	ΜΕΤΡΑ ΜΕ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ URBAN II ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

	Προγραμματική σύμβαση ΥΠΕΧΩΔΕ – ΥΠΠΟ – ΔΕΠΟΣ – Δήμου Ηρακλείου
	1.2
1.3

	Δήμος – ιδιωτική συμμετοχή
 
	1.2
(υπόγειος χώρος στάθμευσης στην παλιά λαχαναγορά)

	Πρόγραμμα ΟΕΚ – ΔΕΠΟΣ και Δήμου
	1.3

	Διαγωνισμός EUROPAN
	1.3

	Γενική Γραμματεία Ολυμπιακών Έργων
	1.2
1.3

	Στήριξη μικρών επιχειρήσεων (αναπτυξιακοί νόμοι 1892/90, 2234/94, 2601/98)
	2.1.

	Ενίσχυση της απασχόλησης, Πρόγραμμα δια βίου εκπαίδευσης
	3.1.
3.2.
3.3.

	Κοινωνική συνοχή, καταπολέμηση κοινωνικού αποκλεισμού
	3.2.


Αναλυτικότερα, αναφέρονται τα εξής: 

      Στα πλαίσια της «Μελέτης Προστασίας και ανάδειξης της Παλιάς Πόλης Ηρακλείου» (πολεοδομική μελέτη ανάπλασης Ν. 2508/97) που εκπονήθηκε στα πλαίσια της «Προγραμματικής Σύμβασης ΥΠΕΧΩΔΕ – ΥΠΠΟ – ΔΕΠΟΣ και δήμου Ηρακλείου για την αναβάθμιση της Παλιάς Πόλης Ηρακλείου» συντάσσεται πολεοδομική μελέτη ανάπλασης για την συνοικία της Αγίας Τριάδας. Οι προβλεπόμενες δράσεις χρηματοδοτούνται από την Προγραμματική Σύμβαση με 3 δις δρχ με χρονικό ορίζονται το 2010 και έχουν εγκριθεί ως «Προγραμμα Ανάπλασης» από το Δ.Σ. Δήμου Ηρακλείου.  Η συγκεκριμένη παρέμβαση στον αστικό ιστό της Παλιάς Πόλης του Ηρακλείου συμπληρώνει τις παρεμβάσεις που προβλέπονται από το πρόγραμμα URBAN, αφού η περιοχή μελέτης του URBAN και η Παλιά Πόλη Ηρακλείου αποτελούν γειτονικές περιοχές.

      Στην ίδια περιοχή βρίσκεται και ο χώρος της παλιάς λαχαναγοράς, ιδιοκτησίας του Δήμου ο οποίος αποτελεί αντικείμενο του διαγωνισμού EUROPAN που προβλέπεται να στεγάσει τις δράσεις που προβλέπονται από το μέτρο 3.1. Στο χώρο αυτό μελετάται εκτός των άλλων διώροφο garage δημόσιας χρήσης που θα κατασκευαστεί από ιδιώτη με αυτοχρηματοδότηση. 

      Επιλέον, για την περιοχή Εφόδου – Καράβολα (εκτός τειχών) εκπονείται μελέτη από την ΔΕΠΟΣ. Η εν λόγω περιοχή χαρακτηρίζεται ως περιοχή ανάπλασης και στοχεύει στην στέγαση παραπηγματούχων, οι οποίοι προβλέπεται να μετεγκατασταθούν από την περιοχή του Καράβολα στην περιοχή της Οδού Εφόδου. Η μελέτη χρηματοδοτείται από την Προγραμματική σύμβαση ΥΠΕΧΩΔΕ – ΥΠΠΟ – ΔΕΠΟΣ – Δήμου Ηρακλείου ενώ η υλοποίησή της είναι δυνατόν να συγχρηματοδοτηθεί από την προγραμματική σύμβαση. Στην περιοχή ανάπλασης της οδού Εφόδου προβλέπεται να δοθεί χώρος για την εγκατάσταση των δράσεων του μέτρου 3.2 του προγράμματος URBAN II Ηρακλείου. Η περιοχή του Καράβολα εξωραΐζεται στα πλαίσια των Ολυμπιακών Έργων (βλ. παρακάτω). 

      Επίσης, στα πλαίσια του προγράμματος «Ελλάδα 2004», το οποίο προωθεί το Υπουργείο ΠολιτισμούΕιδική Γραμματεία Ολυμπιακών Αγώνων, σχεδιάζεται μια παρέμβαση στις εκτός Αττικής περιοχές που θα έχει σημαντική συμβολή στην περιφερειακή ανάπτυξη, θα διαχύσει τις θετικές επιπτώσεις από τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων σε όλη τη χώρα, και θα υπογραμμίσει την εθνική διάσταση των Αγώνων εντάσσοντας την περιφέρεια στο Ολυμπιακό γίγνεσθαι. Πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι πέρα από την άμεση μεταφορά χρηματικών πόρων που θα γίνουν μέσω του προγράμματος, θα υπάρξουν και σημαντικές δευτερογενείς πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στην περιφέρεια, μέσω πχ. της αύξησης των τουριστικών ροών που θα είναι συνέπεια αρκετών υποπρογραμμάτων. 

Το πρόγραμμα έχει εξαιρετικά μεγάλη βαρύτητα, και από πολλές απόψεις η σημασία του είναι ανάλογη με αυτή των παρεμβάσεων που γίνονται στην Αττική εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Το χρηματοδοτικό του ύψος ανέρχεται σε 368 δισ. δρχ., τάξη μεγέθους που υπερβαίνει πολλά επιχειρησιακά προγράμματα, τομεακά και περιφερειακά τόσο του Β’ όσο και του Γ’ ΚΠΣ. Είναι ενδεικτικό ότι αντιστοιχεί στο 10% των ποσών που θα διατεθούν μέσω του περιφερειακού σκέλους του Γ’ ΚΠΣ εκτός Αττικής, κατά την περίοδο 2000-2006. 

Σε εθνικό επίπεδο το Πρόγραμμα «ΕΛΛΑΔΑ 2004» περιλαμβάνει εννέα διαφορετικά και συμπληρωματικά υποπρογράμματα, που όλα έχουν κρίσιμη σημασία. Πρόκειται για τα εξής:
	1
	Έργα υποδομής στις πόλεις που θα φιλοξενήσουν τους προκριματικούς ποδοσφαίρου
	30 δισ. δρχ.

	2
	Δίκτυο προπονητηρίων
	200 δισ. δρχ.

	3
	Δίκτυο Ολυμπιακών προπονητηρίων
	20 δισ. δρχ.

	4
	Ολυμπιακή εκπαίδευση
	8 δισ. δρχ.

	5
	Ολυμπιακή προβολή και ευαισθητοποίηση
	__ δισ. δρχ.

	6
	Πρόγραμμα για την αρχαία Ολυμπία
	15 δισ. δρχ.

	7
	Προβολή της χώρας-Πρόγραμμα αναβάθμισης τουριστικών περιοχών
	20 δισ. δρχ.

	8
	Εργα υποδομής-ανάπλασης πυλών της χώρας
	30 δισ. δρχ.

	9
	Πολιτιστική Ολυμπιάδα και «Ελλάδα 2004»
	20 δισ. δρχ.

	10
	Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων
	10 δισ. δρχ.

	11
	Γιορτή του Ολυμπισμού
	15 δισ. δρχ.

	
	ΣΥΝΟΛΟ
	368 δισ. δρχ.


Η υλοποίηση των έργων κατά κανόνα θα αρχίσει μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2001 (αν και σε αρκετά έργα οι αναγκαίες μελέτες έχουν ήδη εκπονηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη) και θα ολοκληρωθεί μέχρι τις αρχές του 2004.
Η πόλη του Ηρακλείου συγκαταλέγεται ανάμεσα στις τέσσερις εκτός Αττικής πόλεις, στις οποίες θα διεξαχθούν οι προκριματικοί και οι ημιτελικοί αγώνες ποδοσφαίρου, στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 ( βλέπε παραπάνω Υποπρόγραμμα 1).
Τα επιλεγμένα έργα που προβλέπονται για το Ηράκλειο σημειώνονται τα παρακάτω.
Πίνακας επιλεγμένων έργων στο Ηράκλειο
	ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
	ΕΡΓΟ
	Π/Υ
(δις δρχ)
	ΦΟΡΕΑΣ

	ΟΔΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ
	Πεταλοειδής πόλεως Ηρακλείου και επέκταση προς Λεωφόρο Κνωσού
	4,5
	ΥΠΕΧΩΔΕ

	
	Δυτική περιμετρική οδός Παγκρητίου Σταδίου Ηρακλείου
	1,8
	ΥΠΕΧΩΔΕ

	
	Δυτική παραλιακή Λεωφόρος πόλης του Ηρακλείου
	2,0
	ΥΠΕΧΩΔΕ

	
	Ανισόπεδος κόμβος Γιόφυρου και συνδέσεις
	1,3
	ΥΠΕΧΩΔΕ

	
	Ανάπλαση βελτίωσης δυτικής εισόδου πόλεως
	0,9
	ΥΠΕΧΩΔΕ

	ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ
	Περίφραξη λιμανιού (συμπεριλαμβανομένων ηλεκτροφωτισμού και δενδροφύτευσης)
	0,5
	ΥΕΝ

	ΣΥΝΟΛΟ
	11,0
	 


      Εκτός των παραπάνω προγραμμάτων, υπάρχει συνέργεια μεταξύ των δράσεων του URBAN με περιφερειακές και εθνικές πολιτικές που στοχεύουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, την αύξηση της απασχόλησης και την βελτίωση της κοινωνικής συνοχής. Στην πρώτη ενότητα περιλαμβάνονται οι δράσεις που απορρέουν από τον Αναπτυξιακό Νόμο 1892/90 όπως αυτός συμπληρώθηκε με τον 2234/94 και αναθεωρήθηκε με τον 2601/98. Με βάση τις σχετικές διατάξεις, λειτουργούν ήδη προγράμματα ενίσχυσης και πριμοδότησης μικρών επιχειρήσεων σε εθνικό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένου και του Δήμου Ηρακλείου, με φορείς υλοποίησης τον ΕΟΜΜΕΧ και τον ΟΑΕΔ. Οι ενέργειες αυτές συμπληρώνουν τις ενέργειες της Προτεραιότητας 2, Μέτρο 2.1.

       Αντίστοιχα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης έχει πιστοποιηθεί από το ΕΚΕΠΙΣ το ΚΕΚ του Δήμου Ηρακλείου σαν υπεύθυνος φορέας κατάρτισης για προγράμματα δια-βίου εκπαίδευσης. Οι ενέργειες κατάρτισης που περιλαμβάνονται στα Μέτρα 3.1. και 3.2. και προκύπτουν μετά τον εντοπισμό των ελλείψεων των κατοίκων της περιοχής σε γνώσεις και ικανότητες (π.χ. νέες τεχνολογίες, ελληνική γλώσσα κλπ) θα χρησιμοποιήσουν τις υπάρχουσες υποδομές.

      Τέλος, η τόνωση της κοινωνικής συνοχής και η καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού αποτελεί βασικό στόχο τόσο του σχετικού Επιχειρησιακού Προγράμματος όσο και του νέου νομοθετικού πλαισίου για την Πρόνοια, Νόμος 2716/99 (ΦΕΚ96/Α/17.5.1999) και το Προεδρικό Διάταγμα 95/2000 (ΦΕΚ 76/Α/5.1.2000). Βασικό στοιχείο του νέου πλαισίου είναι η προώθηση συνεργασιών μεταξύ φορέων της κεντρικής διοίκησης, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των μη κυβερνητικών οργανισμών, σύμφωνα με τα πρότυπα που ακολουθούνται στις περισσότερες χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η θέσπιση των ρυθμίσεων αυτών κρίνεται ότι αποτελεί σημαντικό βήμα για την ενίσχυση του δικτύου κοινωνικής προστασίας της χώρας. Στην περίπτωση της Προτεραιότητας 3 και ειδικότερα σε σχέση με τα μέτρα 3.1. και 3.2., η προώθηση τέτοιου τύπου τριμερών συνεργασιών με στόχο την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού είναι απαραίτητη. 

2.5.2. Κοινοτικές πολιτικές

Πέραν των προαναφερθέντων, στο σύνολο των μέτρων του προγράμματος συμπεριλαμβάνονται παρεμβάσεις που άπτονται των διαφόρων πολιτικών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αφορούν στον αγώνα κατά του Κοινωνικού αποκλεισμού, στην Ισότητα ευκαιριών ανδρών και γυναικών, στο Περιβάλλον, στην Ενέργεια, στις Μεταφορές, στην Πληροφορική και τις επικοινωνίες κλπ. Ως εκ τούτου έχουν ληφθεί υπ’ όψιν οι σχετικές με τις εμπλεκόμενες κοινοτικές πολιτικές προβλέψεις και διατάξεις, οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στις αντίστοιχες οδηγίες και κανονισμούς.

2.5.2.1. Συντονισμός με τα προγράμματα του Στόχου 1

Ειδικότερα για το πρόγραμμα URBAN II Ηρακλείου, προβλέπονται συνέργιες με έργα που προβλέπονται από το 3ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (βλ. πίνακα που ακολουθεί). 

	ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
	ΜΕΤΡΑ ΜΕ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ URBAN II ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

	3ο  ΚΠΣ – ΠΕΠ 
	1.2
1.3
3.1


Αναλυτικότερα, όπως ήδη αναφέρθηκε, κατά την τρέχουσα περίοδο 2000 – 2006, η άσκηση των διαφόρων πολιτικών γίνεται κατά το μεγαλύτερο μέρος μέσω του 3ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος επιδιώκεται η εφαρμογή των αντίστοιχων κοινοτικών πολιτικών. 

Το πρόγραμμα URBAN II Ηρακλείου επιδιώκει την ενίσχυση των στρατηγικών που αναπτύσσονται στο 3ο ΚΠΣ (πρόγραμμα του στόχου 1) με το σχεδιασμό, την υιοθέτηση και την εφαρμογή κατάλληλων δράσεων οι οποίες εντάσσονται επίσης στις εν λόγω πολιτικές και εξειδικεύουν την υλοποίησή τους στην περιοχή παρέμβασης. 

Ειδικότερα όσον αφορά στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κρήτης (ΠΕΠ Κρήτης 2000-2006) προβλέπονται οι εξής βασικοί άξονες:

	Άξονας 1
	Ενίσχυση της Περιφέρειας ως ερευνητικού και τεχνολογικού πόλου στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, προώθηση της καινοτομίας και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.

	Άξονας 2
	Προστασία του περιβάλλοντος και μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων.

	Άξονας 3
	Συμμετοχή της Περιφέρειας στα διεθνή μεταφορικά δίκτυα ως κόμβου διαμετακόμισης.

	Άξονας 4
	Βελτίωση των οικονομικών λειτουργιών και της ποιότητας ζωής στα μεγάλα αστικά κέντρα.

	Άξονας 5
	Ανάπτυξη ορεινών, μειονεκτικών και λοιπών αγροτικών περιοχών.

	Άξονας 6
	Προώθηση της Απασχόλησης – Παροχή ίσων ευκαιριών στη γνώση.

	Άξονας 7
	Τεχνική Βοήθεια.


Σε συνέργια με το πρόγραμμα URBAN II Ηρακλείου βρίσκονται οι άξονες 1, 2, 4, 5 και 6 που αφορούν άμεσα την ποιότητα ζωής, την προστασία του περιβάλλοντος, την προώθηση της απασχόλησης και της ισότητας και την προώθηση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας. 

Το Μέτρο 1.1. του Προγράμματος URBAN II δημιουργεί την βάση για την εγκατάσταση και ανάπτυξη του Νέου Μουσείου Φυσικής Ιστορίας στον πόλο πολιτιστικών δραστηριοτήτων που δημιουργείται στην πρώην βιομηχανική περιοχή. Σημειώνεται η εξαιρετική σημασία του Μουσείου σαν σημαντικός επιστημονικός και πολιτιστικός πόλος της Νοτιοανατολικής Μεσογείου καθώς και η ιδιαίτερη έμφαση που τίθεται σε σχέση με το περιβάλλον και την οικολογική ευαισθησία γενικότερα. Για το λόγο αυτό, η συνέργια του μέτρου με τους άξονες 1 και 2 είναι εμφανής.

Η ποιότητα ζωής και η προστασία του περιβάλλοντος ενισχύονται από τους άξονες 2, 4 και 5 με δράσεις που αφορούν «Αστική Ανάπτυξη – Ανάπτυξη της Υπαίθρου» και αποσκοπούν στη βελτίωση της «συνοχής στο εσωτερικό της Περιφέρειας», την «μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων» και την ενίσχυση «της ιδιαίτερης διακριτής εικόνας» της Περιφέρειας μέσα από την ανάδειξη και προστασία του φυσικού – ιστορικού – πολιτισμικού της περιβάλλοντος. Ολόκληρη η Προτεραιότητα 1 συμβάλλει στον σκοπό αυτό.

Οι παρεμβάσεις για το ανθρώπινο δυναμικό αποτελούν αυτόνομο άξονα προτεραιότητας (άξονας 6). Σε αντιστοιχία με τον παραπάνω άξονα βρίσκονται οι Προτεραιότητες 2 και 3 του Προγράμματος URBAN II. Οι κύριοι στόχοι του άξονα καλύπτονται από επί μέρους Μέτρα, όπως για παράδειγμα η ανάπτυξη των ανθρώπινων πόρων και κοινωνικών υπηρεσιών υποστήριξης (Μέτρα 3.1. και 3.2.), την προώθηση ίσων ευκαιριών (Μέτρο 3.2.) και την ενίσχυση τοπικών πρωτοβουλιών απασχόλησης (Μέτρα 2.1. και 3.3.). Ειδικές δράσεις προβλέπονται και στους άξονες 4 και 5 για την αστική ανάπτυξη (Μέτρο 1.3.) και την ανάπτυξη της υπαίθρου. 

Στο πλαίσιο των παραπάνω αξόνων προτεραιότητας ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε 3 τύπους δράσεων που αποσκοπούν στην προώθηση της καινοτομίας (Μέτρο 2.1. του Προγράμματος URBAN II) και την ολοκληρωμένη ανάπτυξη υποβαθμισμένων αστικών περιοχών (Μέτρο 1.3.).

Αναλυτικότερα οι δράσεις που περιλαμβάνουν οι άξονες του ΠΕΠ που βρίσκονται σε συνέργεια με το πρόγραμμα URBAN II Ηρακλείου παρουσιάζονται στη συνέχεια:
Άξονας 1  :     Ενίσχυση της Περιφέρειας ως ερευνητικού και τεχνολογικού πόλου στην Νοτιοανατολική Μεσόγειο, προώθηση της καινοτομίας και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.
Μέτρο 1  -  Εκπαιδευτικές και ερευνητικές υποδομές.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκλήρωση των υποδομών (κτιριακές εγκαταστάσεις – εξοπλισμός) των ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων της Κρήτης, προκειμένου να λειτουργήσουν απρόσκοπα στις μόνιμες εγκαταστάσεις των. Συνέργια με Μέτρο 3.3. του Προγράμματος URBAN II..

Μέτρο 2  -  Εξοικείωση των επιχειρήσεων με τις νέες τεχνολογίες, προώθηση της καινοτομίας.
Στόχος του μέτρου είναι η ενίσχυση του Περιφερειακού συστήματος καινοτομίας γεφυρώνοντας το χάσμα που υπάρχει μεταξύ των επιχειρήσεων της Κρήτης και των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, αλλά και προσελκύοντας επενδύσεις εντάσεως τεχνολογίας και γνώσης. Μέτρα 2.1., 3.1., 3.3.

Μέτρο 3  -  Tεχνολογική αναβάθμιση και παροχή υπηρεσιών στις επιχειρήσεις του δευτερογενή τομέα.
Στόχος του μέτρου είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Κρήτης με την παροχή δέσμης κινήτρων τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού, με την αξιοποίηση των νέων χρηματοοικονομικών εργαλείων αλλά και των δυνατοτήτων που παρέχει η συνεργασία των επιχειρήσεων ιδιαίτερα στην προώθηση των προϊόντων τους. Μέτρο 2.1.

Μέτρο 4   -  Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του τουρισμού
Στόχος του μέτρου είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων, που θα εξασφαλίσουν την διατήρηση του Περιφερειακού εισοδήματος, που προέρχεται από τον τουρισμό, μέσα σε συνθήκες έντονου ανταγωνισμού και ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων, δεδομένου ότι η Κρήτη κατέχει σήμερα ένα σημαντικό μερίδιο της τουριστικής αγοράς, κυρίως των Ευρωπαίων επισκεπτών. (Κατά συνέπεια, βασικός στόχος του μέτρου είναι η διατήρηση του επιπέδου της απασχόλησης και η περαιτέρω ενίσχυση της ζήτησης θέσεων υψηλών δεξιοτήτων και εξειδικεύσεων). Μέτρα 2.1. και 3.3.

Μέτρο 5  -  Προώθηση της Κοινωνίας της Πληροφορίας
Στόχος του μέτρου είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων, για την προώθηση εφαρμογών τηλεματικής ιδιαίτερα στον τομέα της δημόσιας διοίκησης, του πολιτισμού, της υγείας, της τηλεεργασίας και του ηλεκτρονικού εμπορίου.

Άξονας 2 :    Προστασία του περιβάλλοντος και μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων
Μέτρο 1 - Διαχείριση στερεών, υγρών και βεβαρημένων αποβλήτων και ενίσχυση των υποδομών ύδρευσης.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκλήρωση και συμπλήρωση των έργων που αφορούν την διαχείριση των στερεών και υγρών αποβλήτων στο νησί για την προστασία του περιβάλλοντος και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων στις περιοχές επέμβασης. Στο πλαίσιο του μέτρου θα χρηματοδοτηθεί και η αντικατάσταση – επέκταση δικτύων ύδρευσης.

Μέτρο 2 - Yποδομές μεταφορών.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκλήρωση του δικτύου μεταφορών της Περιφέρειας, για τη στήριξη των παραγωγικών τομέων της οικονομίας της, την μείωση του χρόνου μετακίνησης και διακίνησης των εμπορευμάτων, και την αύξηση της ασφάλειας για τους χρήστες  του μεταφορικού δικτύου.

Μέτρο 3 - Υποδομές και εξοπλισμός στην εκπαίδευση.
Στόχος είναι η κάλυψη των αναγκών σε κτίρια και εξοπλισμό στις δύο βαθμίδες εκπαίδευσης που δεν έχουν καλυφθεί κατά τις προηγούμενες προγραμματικές περιόδους.

Μέτρο 4 - Ανάπτυξη και ανάδειξη της πολιτιστικής – ιστορικής κληρονομιάς.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκληρωμένη διαχείριση, ανάδειξη και προβολή του πολιτισμικού χαρακτήρα του νησιού που θα οδηγήσει στην ανάδειξή του ως κέντρου πολιτισμού της ευρύτερης περιοχής, την αναβάθμιση του ενδιαφέροντος τουριστικών ομάδων υψηλότερου μορφωτικού και εισοδηματικού επιπέδου για την Κρήτη και την ανάπτυξη υπηρεσιών και προϊόντων υψηλότερης ποιότητας. Συνέργια με Μέτρο 1.1.

Άξονας 4 :  Βελτίωση των οικονομικών λειτουργιών και της ποιότητας ζωής στα μεγάλα αστικά κέντρα.
Μέτρο 1 - Χωροταξικός και Πολεοδομικός Σχεδιασμός.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκλήρωση των ρυθμίσεων για την αντιμετώπιση χρόνιων προβλημάτων των αστικών κέντρων της Περιφέρειας. Συνέργια με Μέτρα 1.2. και 1.3.

Μέτρο 2 - Αναβάθμιση αστικού περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής.
Στόχος του μέτρου είναι η αξιοποίηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, η αναβάθμιση του αισθητικού και κυκλοφοριακού περιβάλλοντος των αστικών κέντρων καθώς και η ολοκλήρωση και εκσυγχρονισμός των υποδομών Υγείας – Πρόνοιας και η ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος των υπηρεσιών υγείας. Συνέργια με Μέτρα 1.2. και 1.3.

Μέτρο 3 - Διαμόρφωση βιομηχανικών και επιχειρηματικών περιοχών και δικτύων.
Το μέτρο στοχεύει στην δημιουργία προϋποθέσεων για την οργανωμένη εγκατάσταση των ΜΜΕ και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την άρση των συγκρούσεων χρήσεων γης, την προστασία του περιβάλλοντος και τη δημιουργία προϋποθέσεων για την αποτελεσματική προώθηση των Κρητικών Προϊόντων. Συνέργια με Μέτρα 1.2., 1.3. και 2.1.

Μέτρο 4 - Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας – ΕΤΠΑ.
Στόχος του μέτρου είναι η αναβάθμιση των υποβαθμισμένων περιοχών αστικών κέντρων με χρηματοδότηση ολοκληρωμένων δράσεων αστικής ανάπτυξης. Συνέργια με Μέτρα 1.2. και 1.3.

Μέτρο 5 - Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας – ΕΚΤ.
Στόχος του μέτρου είναι η αναβάθμιση των υποβαθμισμένων περιοχών αστικών κέντρων με χρηματοδότηση ολοκληρωμένων δράσεων υποστήριξης και ανάπτυξης του ανθρωπίνου δυναμικού. Συνέργια με Μέτρα 3.1. και 3.2..

Άξονας 5   :            Ανάπτυξη ορεινών, μειονεκτικών και λοιπών αγροτικών περιοχών.
Μέτρο 1 - Επεμβάσεις σε επίπεδο γεωργικής γης – υποδομές.
Στόχος του μέτρου είναι η ολοκλήρωση των υποδομών διαχείρισης του υδάτινου δυναμικού της περιφέρειας για την αποτελεσματικότερη και ορθολογικότερη χρήση του και λοιπών υποδομών για τη βελτίωση της βιωσιμότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων.

Μέτρο 2 - Δασικά μέτρα.
Στόχος του μέτρου είναι η προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, η αποκατάσταση φυσικού τοπίου και η αειφόρος διαχείριση των δασών.

Μέτρο 3 - Προστασία περιβάλλοντος σε συνδυασμό με την γεωργία, τη δασοκομία, τη διατήρηση του τοπίου καθώς και την βελτίωση συνθηκών διαβίωσης των ζώων.
Στόχος του μέτρου είναι η προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, η αποκατάσταση του φυσικού τοπίου και η βελτίωση συνθηκών διαβίωσης των ζώων.

Μέτρο 4 - Επενδύσεις σε επίπεδο γεωργικής εκμετάλλευσης. 
Στόχοι του μέτρου είναι η βελτίωση και ο αναπροσανατολισμός της παραγωγής, η μείωση του κόστους παραγωγής, η διατήρηση  και ενίσχυση ενός βιώσιμου κοινωνικού ιστού στις αγροτικές περιοχές, η ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων και η διατήρηση – δημιουργία θέσεων απασχόλησης, η βελτίωση των όρων εργασίας και διαβίωσης, η διατήρηση και προώθηση καλλιεργητικών συστημάτων χαμηλών εισροών, η διαφύλαξη και προώθηση της αειφόρου γεωργίας υψηλής φυσικής αξίας και τέλος η εξάλειψη των ανισοτήτων και η προώθηση ίσων ευκαιριών για τους άνδρες και τις γυναίκες, ιδίως μέσω της στήριξης σχεδίων που προωθούνται και υλοποιούνται από γυναίκες.

Με βάση την εμπειρία από την υλοποίηση αντίστοιχων δράσεων στο πλαίσιο του Β΄ΚΠΣ ένα μέσο ρεαλιστικό κόστος των επενδύσεων υπολογίζεται σε 15 έως 20 εκ.δρχ. Πιο συγκεκριμένα κατά την προηγούμενη προγραμματική περίοδο το κόστος ανα σχέδιο βελτίωσης είχε χαμηλότερη τιμή για τον νομό Χανίων 13 εκ.δρχ. και μέγιστη για τον νομό Ρεθύμνου 20 εκ. δρχ. με την πλειοψηφία των σχεδίων να κυμαίνεται στα 14 εκ.δρχ.

Μέτρο 5 - Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανάπτυξης ειδικών αγροτικών περιοχών (ολοκληρωμένα σχέδια).
Στόχος του μέτρου είναι η εξασφάλιση απασχόλησης και εισοδήματος, η ανάπτυξη υποβαθμισμένων αγροτικών περιοχών και η προστασία, αναβάθμιση και ανάδειξη του περιβάλλοντος και των πόρων της υπαίθρου, για εξασφάλιση βιωσιμότητας και αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Μέτρο 6 - Υποδομές ορεινών κέντρων ανάπτυξης και δυνατότητες πρόσβασης των εσωτερικών ζωνών στα ορεινά κέντρα στα πλαίσια του μέτρου 5.5 (ολοκληρωμένα σχέδια)
Στόχοι του μέτρου είναι η προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος με την επίτευξη αστικού επιπέδου ζωής για τον τοπικό πληθυσμό, η δημιουργία ίσων ευκαιριών εκπαίδευσης και απασχόλησης και η προβολή και ανάδειξη του πολιτιστικού πλούτου σε επιλεγμένες αγροτικές περιοχές. Παράλληλα με την άρση της απομόνωσης και περιθωριοποίησης των ορεινών ζωνών και ενοποίησης τους με τον υπόλοιπο γεωγραφικό και οικονομικό χώρο της Περιφέρειας θα γίνει προσπάθεια ανάσχεσης των φθινουσών πληθυσμιακών τάσεων και αλλοιώσεων. Το μέτρο θα εφαρμοσθεί σε ειδικές ζώνες όπου θα εφαρμοσθούν ολοκληρωμένα σχέδια παρέμβασης.

Μέτρο 7 - Υποδομές ορεινών κέντρων ανάπτυξης και δυνατότητες πρόσβασης των εσωτερικών ζωνών στα ορεινά κέντρα.
Οι στόχοι του παρόντος μέτρου συγκλίνουν με αυτούς του μέτρου 6.

Μέτρο 8 - Υποδομές αλιείας.
Στόχος του μέτρου είναι η προστασία των αλιέων και αλιευτικών σκαφών, η βελτίωση των συνθηκών εργασίας των αλιέων και η διευκόλυνση στην διακίνηση αλιευτικών προϊόντων και εφοδίων.

Μέτρο 9 - Εκτατική ανάπτυξη ήπιων μορφών τουρισμού. 
Στόχος του μέτρου είναι η αύξηση της απασχόλησης του συνόλου του ενεργού πληθυσμού, η αύξηση του τοπικού εισοδήματος, η ανάσχεση των φθινουσών πληθυσμιακών τάσεων και αλλοιώσεων και η ανάπτυξη νέων τουριστικών προορισμών.

Μέτρο 10 - Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανάπτυξης ειδικών αγροτικών περιοχών – ΕΚΤ.
Το μέτρο αποσκοπεί στην αύξηση της απασχόλησης στις παραπάνω αγροτικές περιοχές με την εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων.

Άξονας 6   :   Προώθηση της Απασχόλησης – Παροχή ίσων ευκαιριών στη γνώση.
 

Μέτρο 1 - Ανάπτυξη κοινωνικών υπηρεσιών υποστήριξης για την προώθηση ίσων ευκαιριών.
Το μέτρο στοχεύει στην παροχή ίσων ευκαιριών απασχόλησης ιδίως στις γυναίκες με την δημιουργία κατάλληλων υποστηρικτικών μηχανισμών (βρεφονηπιακοί σταθμοί, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, κλπ). Συνέργια με Μέτρα 3.1., 3.2. και 3.3.

Μέτρο 2  -  Ανάπτυξη ανθρώπινων πόρων.
Το μέτρο αποσκοπεί στην βελτίωση των δεξιοτήτων των ανέργων και των προσόντων των εργαζομένων σε τομείς που είναι άμεσα συνδεδεμένοι με δράσεις και έργα του ΠΕΠ. Συνέργια με Μέτρα 3.1., 3.2. και 3.3.

Μέτρο 3  -  Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης.
Το μέτρο αποσκοπεί στην αύξηση της απασχόλησης μέσω της εφαρμογής ολοκληρωμένων παρεμβάσεων σε τοπική κλίμακα. Συνέργια με Μέτρα 2.1., 3.1., 3.2. και 3.3.
Για να προωθηθεί η συμπληρωματικότητα και να εξασφαλισθεί η συνέργια του προγράμματος URBAN II Ηρακλείου με το ΠΕΠ Κρήτης και βεβαίως  για να αποφευχθεί η διπλή χρηματοδότηση παρόμοιων έργων, εκφράστηκε και από τις δυο μεριές η διάθεση για συνεργασία ώστε να επιτευχθεί ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας της ζητούμενης παρέμβασης στην περιοχή. Πιο συγκεκριμένα, η Περιφέρεια Κρήτης εξέφρασε ρητά την διάθεσή της να συνεργήσει με στόχο την επίτευξη της συμπληρωματικότητας. 
Ο Δήμος Ηρακλείου έχει ήδη εντοπίσει Μέτρα των διαφόρων επιχειρησιακών προγραμμάτων του 3ου ΚΠΣ και ιδίως του ΠΕΠ μέσω των οποίων θα επιδιώξει να υλοποιήσει παράλληλα έργα στην περιοχή παρέμβασης, εξασφαλίζοντας με αυτό τον τρόπο ευρείας κλίμακας συνέργιες και συμπληρωματικότητες. 
2.5.2.2. Ευθυγράμμιση με τις κοινοτικές πολιτικές
Κατά το σχεδιασμό του προγράμματος, πέραν των ειδικών κανόνων που διέπουν την παρέμβαση των διαρθρωτικών ταμείων, δόθηκε από τους μελετητές ιδιαίτερη σημασία στην τήρηση όλων των διατάξεων που αφορούν τις διάφορες κοινοτικές πολιτικές (άρθρο 12 του κανονισμού 1260/99). Οι σημαντικότερες αφορούν στις εξής πολιτικές:
Πολιτική ανταγωνισμού
Από το Πρόγραμμα προβλέπεται η χορήγηση κρατικών ενισχύσεων σε ιδιώτες στο πλαίσιο υλοποίησης του Μέτρου 2.1. Λόγω του χαμηλού ποσού που θα παρασχεθεί σε όλες τις περιπτώσεις οι εν λόγω ενισχύσεις εμπίπτουν στις ομάδες των εξαιρέσεων ως προς την υποχρέωση κοινοποίησης που προβλέπεται από το άρθρο 87 της συνθήκης (Καν. 1260/1999 άρθρο 19 παράγραφος 3 στοιχείο β) και θα χορηγηθούν με βάση το καθεστώς των «ήσσονος σημασίας» ενισχύσεων.
Περιβαλλοντική πολιτική
Κατά το σχεδιασμό του προγράμματος ελήφθη ειδική μέριμνα για την προστασία του περιβάλλοντος σε διάφορα επίπεδα. Πιο συγκεκριμένα, ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται:
Με την μετατροπή της υποβαθμισμένης βιομηχανικής ζώνης του δυτικού παράκτιου μετώπου της πόλης σε ζώνη πολιτιστικών δραστηριοτήτων (Αγία Τριάδα) και αναψυχής (Καμίνια) υψηλών αισθητικών προδιαγραφών με παράλληλη ολοκληρωμένη παρέμβαση στον αστικό ιστό των Καμινίων. Το τελικό αποτέλεσμα αναμένεται να ολοκληρωθεί μετά την συνέργια αρκετών παράλληλων ενεργειών, κυριότερες των οποίων είναι τα έργα του ΠΕΠ Κρήτης και τα έργα υποδομής για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 2004.  
Με τη δημιουργία του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας στην περιοχή και της λειτουργίας του σαν κέντρο ευαισθητοποίησης σε σχέση με το περιβάλλον. 
Με την ειδική πριμοδότηση νέων μικρών επιχειρήσεων που ασχολούνται με την προστασία του περιβάλλοντος.
Πολιτική για τις τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών
Η πολιτική αυτή είναι ευθυγραμμισμένη με αρκετές ενέργειες της Προτεραιότητας 3, Μέτρα 3.1. και 3.3. Η επιδίωξή της συμπίπτει με αυτή της πρωτοβουλίας eEurope και είναι «να φέρει τα οφέλη της Κοινωνίας των πληροφοριών» σ’ όλους τους κατοίκους της περιοχής παρέμβασης. Η συμβολή των συγκεκριμένων δράσεων αναμένεται να είναι καθοριστική όχι μόνο όσον αφορά στην ανάπτυξη της περιοχής αλλά και στην τόνωση της εξωστρέφειάς της και την καταπολέμηση των φαινομένων περιθωριοποίησης τα οποία είναι πάντοτε έντονα σε ομάδες με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά.
Πολιτική για τα οπτικοακουστικά μέσα
Η πολιτική αυτή αφορά το Μέτρο 3.3. όπου θα γίνει κατάρτιση σε ανέργους της περιοχής σε θέματα περιβάλλοντος (οικο-ξεναγοί). Οι μέθοδοι κατάρτισης στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό στις νέες τεχνολογίες με ιδιαίτερη χρήση οπτικοακουστικών μέσων. 
Πολιτική για την ισότητα ευκαιριών μεταξύ ανδρών και γυναικών: 
Με δεδομένη την μειονεκτούσα θέση της γυναίκας στην περιοχή παρέμβασης, έχουν προβλεφθεί στο πρόγραμμα συγκεκριμένες δράσεις που αποσκοπούν στην ενίσχυση της δυνατότητας των γυναικών για αυξημένες ευκαιρίες στην αγορά εργασίας. Πιο συγκεκριμένα, το Μέτρο 3.1. παρέχει την δυνατότητα στις γυναίκες να εξοικειωθούν με τις νέες τεχνολογίες και να αποκομίσουν οφέλη από συμβουλές επαγγελματικού προσανατολισμού. Στο ίδιο Μέτρο περιλαμβάνονται και προγράμματα εκμάθησης Ελληνικής γλώσσας και καταπολέμησης του αναλφαβητισμού όπου θα γίνεται κατά προτίμηση επιλογή των γυναικών. Επιπροσθέτως, το Μέτρο 3.2. έχει διττό ρόλο προς την ίδια κατεύθυνση: (α) δημιουργεί συμβουλευτικό σταθμό οικογενείας και (β) υποδομές φύλαξης παιδιών για την διευκόλυνση της απασχόλησης των μητέρων. 
Πολιτική για τον Πολιτισμό
Τα Μέτρα 1.1. και 1.3 έχουν κύριο στόχο την δημιουργία Δικτύου Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων με πυρήνα τον χώρο της παλιάς λαχαναγοράς στην Αγία Τριάδα. Εκτός από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, άλλοι πόλοι του Δικτύου είναι το Μουσείο Βυζαντινής Αγιογραφίας και το Ιστορικό Μουσείο.
