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Ρεύματα κλασικής δημιουργίας

Η έκθεση αυτή αποτελεί μια προσέγγιση του σημαντικού φωτογραφικού έργου που παρήγαγαν οι φωτογράφοι την περίοδο από το μεσοπόλεμο μέχρι τη δεκαετία του 1970. Έντεκα φωτογράφοι παρουσιάζονται σε αυτήν την έκθεση με τίτλο «Ρεύματα κλασικής δημιουργίας», η οποία επιχειρεί να σκιαγραφήσει τάσεις που αναπτύχθηκαν στην ιστορία της ελληνικής φωτογραφίας αυτής της περιόδου, να προβάλλει τις θεματικές που αναδύθηκαν, και τέλος να δείξει τις επιρροές που αυτή δέχτηκε από τη διεθνή παραγωγή.

Πρόκειται δηλαδή, για μια επιλογή που αναδεικνύει το φάσμα των ενδιαφερόντων, των κινήτρων και των προσεγγίσεων που αναπτύχθηκαν στο συγκεκριμένο χώρο. Και εάν δεχτούμε ότι η παραγωγή της τέχνης δεν εκτυλίσσεται ποτέ στο κενό, αλλά δέχεται επηρεασμούς από τις πολιτικές και κοινωνικές διαρθρώσεις, αλλά και από την προγενέστερη ιστορία, τότε στην έκθεση αυτή σχηματοποιείται  – χωρίς ωστόσο να υπογραμμίζεται – μία «εθνική εικονογραφία», εννοώντας κάποια  χαρακτηριστικά που διαμόρφωσαν και διέπλασαν την ελληνική φωτογραφική παραγωγή της εποχής. 

Τα έργα μπορούν να ιδωθούν μέσα από πέντε ενότητες που τιτλοφορούνται: «Μάσκα και Σώμα», «Ύλη και φόρμα», «Άνθρωπος και τοπίο», «Πορτρέτο και μνήμη», «Ίχνη και μαρτυρίες». 

Στην πρώτη ενότητα «Μάσκα και Σώμα» περιλαμβάνονται ο Ανδρέας Εμπειρίκος, η Nelly’s και ο Θεόδωρος Νικολέρης. 

Ο υπερρεαλιστής ποιητής και ψυχαναλυτής Ανδρέας Εμπειρίκος επηρεασμένος από τον Man Ray δημιουργεί μια σειρά από φωτογραφίες με μάσκες που είτε ο ίδιος φοράει ή κάποιος άλλος ποζάρει μ’ αυτές. Αντίστοιχα η γνωριμία του με τον Andre Breton, ενισχύει τις πεποιθήσεις του γύρω από τον Υπερρεαλισμό, καθώς και η σχέση του με τον Rene Laforgue τον οδηγεί στην ψυχανάλυση. Μυείται στο παράδοξο που εμπεριέχεται στην καθημερινή ζωή, στο απροσδόκητο που συναντά κανείς στο δρόμο, σε αυτό που γεννιέται από το τυχαίο, από τη συνάντηση με το φανταστικό: οπτικά παιχνίδια, ονειρικές συνθέσεις, και μεταμορφώσεις του σώματος χάρη σε ανορθόδοξους φωτισμούς, σκηνοθετημένες τυχαίες συναντήσεις. 

Η πρωτοπόρος Nelly’s – Έλλη Σεραιδάρη-Σουγιουλτζόγλου – που  στα πρώιμα έργα της αντανακλώνται άμεσα τα διδάγματα των Γερμανών δασκάλων της Hugo Erfurth και Franz Fielder, σκηνοθετεί την κίνηση των χορευτριών της σχολής Mary Wiegman στη Γερμανία. Η Nelly’s προτείνει στα μοντέλα της να φωτογραφηθούν στην ύπαιθρο ωθώντας τες στην απελευθέρωση από τα δεδομένα του χώρου και του χρόνου που καθορίζουν την κίνηση. Με τα έργα αυτά καταφέρνει να συνδυάσει την αισθητική του μοντέρνου χορού – όπως διαμορφώνεται στη Δρέσδη την περίοδο του μεσοπολέμου – με την τάση του ανθρώπου για φυγή στη φύση. Οι λήψεις από τις δελφικές γιορτές – σκηνές από αθλητικούς αγώνες και πολεμικούς χορούς – αποδίδουν την προσχεδιασμένη κίνηση και την πειθαρχημένη ενέργεια που αναδύεται από τα σώματα αυτών που έχουν μάθει να διδάσκονται και να υπακούουν. 

Ο Θεόδωρος Νικολέρης, γνωστός πορτρετίστας και φωτογράφος οικογενειακών εορτών από τη Δράμα, επιδίδεται στη μελέτη του γυναικείου γυμνού, που πραγματοποιεί το 1930. Το ενδιαφέρον του για τη δυτική τέχνη της φωτογραφίας τον φέρνει σε επαφή με το έργο γνωστών Ευρωπαίων φωτογράφων της εποχής. Οι επιρροές από τον κονστρουκτιβισμό και τον κυβισμό – που κυριαρχούν ως αισθητικά ρεύματα στην Ευρώπη – είναι ιδιαίτερα αισθητές στο έργο του. Ο Νικολέρης σκηνοθετεί τα μοντέλα του – ηθοποιοί του θεάτρου – μπροστά από πρόχειρα ντεκόρ και δημιουργεί συμμετρικές συνθέσεις, πειραματικές φόρμες μοντερνισμού. 
Στη δεύτερη ενότητα, με τίτλο «Ύλη και φόρμα», η πρωτόγνωρη για τα ελληνικά δεδομένα μοντερνιστική ματιά του Γιάννη Στυλιανού επηρεασμένη από την αισθητική του αμερικανικού φορμαλισμού και ιδιαίτερα από τον Edward Weston, δημιουργεί ένα μικρό αλλά αξιοζήλευτο σε φωτογραφική αναζήτηση έργο, ξεπερνώντας το θεματικό φωτογραφικό εγκλωβισμό της εποχής. Ο Στυλιανού ερευνά από κοντινή απόσταση οργανικά υλικά: φύλλα φυτών και δένδρων, κορμούς, κλαδιά και σωρούς από στοιβαγμένα ξύλα, μια σχισμή σε έναν ραγισμένο τοίχο αναζητώντας τη φωτογραφική μεταμφίεσης τους. Λεπτομέρειες ενός μικρόκοσμου υπαινικτικού όσο και συγκεκριμένου: τα σκούρα πυκνά κλαδιά από κοντά μοιάζουν γοητευτικά και απειλητικά ενώ μια συστάδα φύλλων δημιουργεί παράξενα λεπτοφυή μοτίβα. 

Στην τρίτη ενότητα, «Άνθρωπος και τοπίο» παρουσιάζονται έργα των Σωκράτη Ιορδανίδη, Δημήτρη Λέτσιου, Δημήτρη Χαρισιάδη και Σπύρου Μελετζή. 

Στα έργα του Σωκράτη Ιορδανίδη, φωτογράφου της Θεσσαλονίκης, αναγνωρίζονται τόποι που μεταφέρουν τα ίχνη του χρόνου και της ανθρώπινης παρουσίας, δημιουργώντας μια ισορροπία ανάμεσα στη μνήμη και την κατανόηση του παρόντος. Αυτό μας δείχνουν οι εικόνες με τους περαστικούς κάτω από την αψίδα του Γαλέριου (Καμάρα), οι προσκυνητές στην είσοδο του ναού της Αγίας Σοφίας, η φιγούρα ενός άνδρα στα κάστρα της Άνω Πόλης. Οι φωτογραφίες συνδυάζουν την αισθητική ενός επαγγελματία της εποχής και ενός ευαίσθητου και ρομαντικού περιπατητή που συνθέτει με πάθος και μεράκι σκηνές από την πόλη που ζει και αγαπάει, θέλοντας να κρατήσει τις αναπαραστάσεις της αθάνατες στο χρόνο.

Τα τοπία της υπαίθρου του ερασιτέχνη φωτογράφου Δημήτρη Λέτσιου, από το Βόλο, αναδεικνύουν τα φωτογραφικά στερεότυπα της εποχής που υπακούουν στον απλοϊκό, ρομαντικό αισθητισμό, το λυρισμό και τη γραφικότητα, σήμα κατατεθέν της ερασιτεχνικής παραγωγής διεθνώς εκείνη την εποχή. Φωτογραφίες όπου απεικονίζονται μεγάλες εκτάσεις, μορφές της φύσης, ατμοσφαιρικά παραθαλάσσια πανοράματα και ειδυλλιακές δύσεις χωρίς την ανθρώπινη παρουσία. Ο Λέτσιος μέλος της Περιηγητικής Λέσχης Βόλου και του Ορειβατικού Συνδέσμου συνδεδεμένος με το φυσιολατρικό πνεύμα της εποχής μας παραπέμπει ασυνείδητα στο αρκαδικό όραμα διατηρώντας το τοπίο φυσικό και ανόθευτο από τα σημάδια του συγχρόνου πολιτισμού. 

Μια εξέχουσα μορφή της ελληνικής φωτογραφίας, ο Δημήτρης Χαρισιάδης, γνωστός διεθνώς με πολύπλευρη φωτογραφική δεινότητα, παρουσιάζει στιγμιότυπα κοινωνικής ζωής στις πόλεις τη δεκαετία του 1950. Ο Χαρισιάδης χειρίζεται τα θέματα του με διακριτικότητα και επιδέξιο χειρισμό της φόρμας, αποφεύγοντας ελεγειακούς τόνους και ρητορικές μεγαλοστομίες. Η εμμονή του στην αποστασιοποιημένη αισθητική ορθότητα, όπως αυτή προκύπτει από την κατάκτηση της εύθραυστης ισορροπίας μεταξύ του επιμέρους και του καθολικού, του παροδικού και του διαχρονικού,  αντανακλάται σε όλες τις φωτογραφίες του ανεξάρτητα από το θέμα και τη χρήση. Αυτό είναι έκδηλο παντού: στον τροχονόμο στην Πλατεία Συντάγματος, στο Ζυγιστή στην παραλία της Θεσσαλονίκης, στους φοιτητές γλυπτικής της Σχολής Καλών Τεχνών, στα παιδιά στις παιδουπόλεις της βασίλισσας Φρειδερίκης. 

Στις φωτογραφίες του Σπύρου Μελετζή – από τους σημαντικότερους φωτογράφους της γενιάς του – αναδεικνύονται πρόσωπα απλών ανθρώπων της υπαίθρου. Στο μεταπολεμικό αυτό έργο του ο Μελετζής δεν αποφεύγει την ήδη διαμορφωμένη – από την περίοδο της Αντίστασης – καλλιτεχνική κατεύθυνση· μια κατεύθυνση που ακολουθεί το ίδιο ηρωικά μνημειακό ύφος, συνδυασμένο με ένα κράμα δυναμισμού και αισιοδοξίας για τη ζωή. Πράγματι στο έργο του κανένα στοιχείο δεν μοιάζει να αμαυρώνει το ειδυλλιακό τοπίο αυτής της χώρας της οποίας οι κάτοικοι ζουν αρμονικά μεταξύ τους και με το περιβάλλον τους. Οι φωτογραφίες του Μελετζή διαπνέονται από την ανέμελη «Joie-de-vivre» - διάθεση της γαλλικής σχολής της δεκαετίας του 1950 – και αποτελούν έναν «εορταστικό ύμνο της ελληνικής υπαίθρου». 

Στην τέταρτη ενότητα, «Πορτρέτο και μνήμη», συναντούμε τα πορτρέτα στο στούντιο του Κωνσταντίνου Ζημέρη – επαγγελματία τοπιογράφου και πορτρετίστα από το Βόλο, τα οποία συνθέτουν την εικόνα μιας κοινωνίας τη δεκαετία του 1940-1950 και ξεχωρίζουν χάρη στη φυσικότητα και την αμεσότητα που έχουν. Στέκονται ίσια και μας κοιτάνε με σοβαρότητα και αυθορμητισμό. Τα πρόσωπα και οι στάσεις τους αναδύουν τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας τους και προδίδουν τις μεταξύ τους σχέσεις. Οι άνθρωποι που φωτογραφίζει ο Ζημέρης δεν είναι απρόσωπες μορφές ενός νοσταλγικού παρελθόντος αλλά ζωντανά πρόσωπα που αφηγούνται τις εμπειρίες και τις γνώσεις τους για κάτι ζωντανό, που απλώς έχει περάσει. 

Στην πέμπτη ενότητα «Ίχνη και μαρτυρίες» βρίσκονται έργα της Βούλας Παπαϊωάννου και της Μαρίας Χρουσάκη. Για τη Βούλα Παπαϊωάννου ο  πόλεμος του 1940 στάθηκε η αφορμή να αναπτύξει έντονο κοινωνικό ενδιαφέρον και να αποτυπώσει τις συνέπειες του στις πόλεις και την ύπαιθρο. Η Παπαιωάννου με μεγάλα βήματα ξεπερνάει τον παροπλισμένο πικτοριαλισμό της εποχής και αγγίζει τα όρια του μοντερνισμού. Τόσο η απόσταση από τα αντικείμενα της, η καθαρότητα στη λεπτομέρεια όσο και το ακριβές, λιτό προσεκτικό και μελετημένο κάδρο της την καθιστούν μια από τις σημαντικότερες Ελληνίδες φωτογράφους με ώριμο έργο. Οι τραυματισμένοι στρατιώτες του Αλβανικού μετώπου, οι μαυροφορεμένες γυναίκες της υπαίθρου και τα πεινασμένα παιδιά ξεχωρίζουν για τον εμβληματικό χαρακτήρα και την τραγική αισθαντικότητα τους. 

Ξέγνοιαστο πνεύμα, παρόλο που τραβήχτηκαν σε περίοδο πολέμου, διαπνέει τις φωτογραφίες της Μαρίας Χρουσάκη, νοσοκόμας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού – και φίλης της Βούλας Παπαϊωάννου. Ακολουθώντας το κλιμάκιο της, φωτογράφισε τις αποστολές του Αγγλικού Ερυθρού Σταυρού στα υπαίθρια ιατρεία στον Τυμφρηστό και τη φροντίδα μικρών παιδιών στον Άγιο Γεώργιο. Από τις πιο σημαντικές όμως ενότητες του έργου της αποτελούν οι φωτογραφίες της μεταφοράς των ανταρτόπληκτων παιδιών από τη Βόρεια Ελλάδα στις παιδουπόλεις της βασίλισσας Φρειδερίκης το 1948 μεσούντος του Εμφυλίου Πολέμου. Η Χρουσάκη με αυτό το έργο κατορθώνει να συνδυάσει καλλιτεχνική φωτογραφία και φωτογραφική ιστορική μαρτυρία, κάτι που λίγοι ομότεχνοί της το έχουν πετύχει. 
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