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Κύριε Υπουργέ, 

Με πραγματική έκπληξη πληροφορήθηκαμε από τον Τοπικό Τύπο – στην ΤΕΔ ελήφθη εκ των υστέρων και μετά από αναζήτησή της - την ύπαρξη επιστολής, σχετικής με το Σχέδιο « Καλλικράτη » που απευθύνεται σε σας και υπογράφεται από επτά Δημάρχους του Νομού Ηράκλειου.

Το γεγονός ότι η εν λόγω επιστολή υπογράφεται από 7 μόνο Δημάρχους, σε σύνολο 26 – παρά την αγωνιώδη προσπάθεια των εμπνευστών της να συλλέξουν υπογραφές - αποδεικνύει την «απήχηση» που βρήκε η προσπάθεια αυτή στους άλλους συναδέλφους.

Πρέπει να γνωρίζετε επίσης ότι οι υπογράφοντες την επιστολή Δήμαρχοι, δεν έχουν συμφωνήσει πάνω σε μια κοινά αποδεκτή πρόταση, αλλά ο καθένας εκφράζει και προωθεί δική του άποψη, βασισμένη σε στενά τοπικιστικές προτεραιότητες και προσωπικές στρατηγικές. Αυτό αποδεικνύεται από τα πρακτικά (βρίσκονται στην διάθεση σας), όπου από τους ίδιους διατυπώνονται από αρνητικές για τον «Καλλικράτη» απόψεις, μέχρι επιλεκτική συνεργασία με συγκεκριμένο Δήμο ή άρνηση συνεργασίας με οποιονδήποτε Δήμο, είτε τέλος, συνεργασία με όμορους Δήμους άλλου Νομού.
Επειδή κύριε Υπουργέ θεωρούμε ότι το Σχέδιο «Καλλικράτης», αποτελεί τη μεγαλύτερη μεταρρύθμιση που έχει γίνει στη χώρα μας εδώ και δεκαετίες και πραγματική τομή σε θέματα αποκέντρωσης, ανάπτυξης και λειτουργίας του Κράτους, πιστεύουμε ότι οι προσωπικές στρατηγικές δεν έχουν θέση. Ούτε βεβαίως η «διάσωση» μέσα από διάφορα προσχήματα καταστάσεων και λειτουργιών που αντιβαίνουν στο πνεύμα και τις επιδιώξεις αυτής της μεγάλης πολιτικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου σας και της Κυβέρνησης.

Η ΤΕΔ Ηρακλείου που είναι το συλλογικό όργανο της ΤΑ στο Νομό, εκφράζοντας αυτή ακριβώς τη λογική και έχοντας αποκλειστικό κριτήριο τις ριζικές αλλαγές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, προέβη στην τελευταία συνεδρίαση της σε εξαντλητικό διάλογο όπου ακουστήκαν όλες οι απόψεις και επικράτησε η θέση των Ισχυρών Δήμων  (5-6 ΟΤΑ). 
Γιατί πιστεύουμε, με βάση και τη φιλοσοφία του Προσχεδίου που μας έχει δοθεί, ότι οι νέοι Δήμοι όχι μόνο πρέπει να είναι απαλλαγμένοι από τις σημερινές παθογένειες, αλλά να δίνουν και σχήματα, βιώσιμα, λειτουργικά, αναπτυξιακά, για να ανταποκρίνονται με πληρότητα και επάρκεια στις σημερινές αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτών, εξασφαλίζοντας μια καλύτερη ποιότητα ζωής για όλους. 
Ο Πρόεδρος της ΤΕΔ Ν. Ηρακλείου

Γιάννης Κουράκης
Δήμαρχος Ηρακλείου
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