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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ

 ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ

20ου  ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ
(ΣΑΒΒΑΤΟ  05 - Ιουνίου 2010 )

► Η είσοδος των λεωφορείων, Ι.Χ. αυτοκινήτων και πεζών, θα είναι από την Νοτιοδυτική πόρτα του σταδίου, μετά το κολυμβητήριο (περνάμε μπροστά από την είσοδο του κολυμβητήριου, που θα είναι στα δεξιά μας και ευθεία μετά από 50μ είναι η είσοδος του σταδίου).

► Όλα τα αυτοκίνητα θα παρκάρουν στο κεντρικό πάρκινγκ του σταδίου (βρίσκεται δυτικά του βοηθητικού σταδίου – προθερμαντηρίου και αμέσως μετά την διέλευσή τους από την είσοδο που περιγράφουμε στην προηγούμενη παράγραφο)

Μόνο περιορισμένος αριθμός αυτοκινήτων – με ειδική κάρτα εισόδου - που μεταφέρουν υλικά των αγώνων και μετά από εδική έγγραφη άδεια των οργανωτών θα μπορούν να φτάσουν και να παρκάρουν μπροστά από τη θύρα 1.

 ► Η είσοδος για τις κερκίδες θα γίνεται ΜΟΝΟ από τη θύρα  1.

► Η προθέρμανση των αθλητών θα γίνεται στο βοηθητικό στάδιο – προθερμαντήριο, δυτικά του κεντρικού σταδίου, δίπλα από το κεντρικό πάρκινγκ. 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΚΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ Η ΠΡΟΘΕΡΜΑΝΣΗ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΚΛΕΙΣΤΗ ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΤΙΒΟΥ ΜΕ ΕΙΣΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΡΑ 6 ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ (ΑΠΟ ΤΑΡΤΑΝ ΕΙΣΟΔΟΣ 4)

► Τα  ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ των αθλητών θα βρίσκονται στο βοηθητικό στάδιο βόρεια του βοηθητικού και έξω από το κεντρικό στάδιο.
► Η ΕΙΣΟΔΟΣ για τους έχοντας εργασία προς το κεντρικό στάδιο θα γίνεται από το προθάλαμο της φυσούνας και την είσοδο των  V.I.P.

► Η γραμματεία της εκδήλωσης με τα έπαθλα θα βρίσκεται στο ταρτάν στην θύρα 1, δίπλα στην φυσούνα  για τις απονομές.
► Η ΑΙΘΟΥΣΑ προσωπικού και συγκέντρωσης προπονητών θα βρίσκεται, όπως μπαίνεις απ’ έξω στην αίθουσα κλήσης, δεξιά και πίσω, δίπλα από το λογιστήριο του σταδίου. 

► Ο ΕΚΦΩΝΗΤΗΣ  θα βρίσκεται  μέσα στον αγωνιστικό χώρο, δεξιά από την φυσούνα και σχετικά κοντά στο νότιο σκάμμα του μήκους.  

► Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΡΑ ΕΝΝΕΑ 

(ΘΑ ΚΡΕΜΕΤΑΙ ΕΝΑ ΜΠΛΕ ΠΑΝΙ ΩΣ ΣΗΜΕΙΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ )

 ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΥΡΕΣ, 20,1, ΚΑΙ 2 ΕΠΙ ΤΟΥ ΤΑΡΤΑΝ.   
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Περισσότερες πληροφορίες στον υπεύθυνο υλοποίησης προγράμματος :

 ΣΩΤΗΡΗ ΣΥΝΑΝΗ    κιν. 6937431253
(Παγκρήτιο Στάδιο, ΔΚΤ 2010)


