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Αγαπητοί συνάδελφοι,


Έχουμε μπει σε μια νέα εποχή όπου πρωταγωνιστικό ρόλο πρέπει να έχει μια σύγχρονη Αυτοδιοίκηση ακόμα πιο κοντά στις ανάγκες του πολίτη.

Σε αυτή τη λογική εντάσσεται και το σημερινό μας Διεθνές Συνέδριο με θέμα: Αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση και την Τοπική Ανάπτυξη.

 
Στόχος του Συνεδρίου είναι η παρουσίαση των θέσεων και της στρατηγικής της Αυτοδιοίκησης για τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, η αξιολόγηση των εμπειριών από την εφαρμογή προγραμμάτων Κοινωνίας της Πληροφορίας και η δυνατότητα υλοποίησης προτάσεων νέων έργων και συνεργασιών.
Είναι γεγονός ότι η «κοινωνία της πληροφορίας» δημιουργεί νέα δεδοµένα και νέες ευκαιρίες για την ανάπτυξη, την ευηµερία και την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

Οι τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνίας αλλάζουν τον τρόπο εργασίας, επικοινωνίας, συναλλαγής και διασκέδασης αλλάζοντας δραστικά τις συνθήκες και τις βάσεις του οικονοµικού  ανταγωνισµού.  

Αποτελούν επίσης εργαλείο για τον                         εκσυγχρονισµό του κράτους και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.



Παράλληλα, επιτρέπουν τη βελτίωση των υπηρεσιών στην υγεία, την πρόνοια, το περιβάλλον και  συµβάλλουν στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονοµιάς.

Στόχος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και της Πολιτείας είναι, η Κοινωνία της Πληροφορίας που διαµορφώνεται, να είναι µια κοινωνία για όλους.

Μια κοινωνία χωρίς ανισότητες στην πρόσβαση της ψηφιακής τεχνολογίας και χωρίς κινδύνους από τη χρήση της για τα δικαιώµατα του πολίτη και την  ελευθερία έκφρασης και πληροφόρησης.



Η συνολική στρατηγική για την Κοινωνία της Πληροφορίας πρέπει να στηρίζεται στις εξής βασικές αρχές: 

· Ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση για όλους. 

· Δημιουργία περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της 

καινοτοµίας και την προώθηση επιχειρηματικών πρωτoβουλιών. 

· Διαφύλαξη των ατομικών ελευθεριών και της                        

         λειτουργίας των δημοκρατικών θεσµών.

Με βάση αυτές τις αρχές,  η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η Πολιτεία  πρέπει να υιοθετήσουν  στόχους, για την υλοποίηση των οποίων χρειάζεται συνεργασία δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα, σε µία κοινωνία των πολιτών που συµµετέχει στη διαµόρφωση του χαρακτήρα της Κοινωνίας της Πληροφορίας 


Πολλές φορές η «Κοινωνία της Πληροφορίας» χαρακτηρίζεται ως «Κοινωνία της γνώσης»,  για να τονισθεί ότι το βασικότερο στοιχείο είναι το ανθρώπινο δυναμικό, που με τις γνώσεις και την δημιουργικότητά του αλλάζει τα ισχύοντα δεδομένα. 


Γι’ αυτό θα πρέπει να αναγνωρίσουμε ως σημαντικότερο παράγοντα στην «κοινωνία της γνώσης» τους πολίτες και τα δικαιώματά τους, κάτι που υποχρεώνει την Τοπική Αυτοδιοίκηση και την πολιτεία να λαμβάνει συνεχώς μέριμνα για διαρκείς δράσεις στον τομέα αυτόν. 


Σε ποιους όμως τομείς πρέπει να επικεντρώσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση το ενδιαφέρον της και να δεσμευτεί έναντι των πολιτών για την υλοποίησή τους, είναι ένας σοβαρός προβληματισμός που πρέπει να μας απασχολεί.


Επιτρέψτε μου πολύ σύντομα να αναφερθώ στο πως προσεγγίζομε εμείς, στο Δήμο Ηρακλείου, αυτό τον προβληματισμό και πιο συγκεκριμένα, ποιες δράσεις θεωρούμε ότι θα συμβάλλουν αποφασιστικά, στη βελτίωση ποιότητας ζωής των Δημοτών μας.


Α. Δυνατότητα πρόσβασης στο Διαδίκτυο για                όλους. 

Στο Δήμο Ηρακλείου βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η υλοποίηση μητροπολιτικού δικτύου οπτικών ινών που θα δώσει στους κατοίκους της πόλης μας γρήγορη και φτηνή πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Για να βοηθηθούν οι πολίτες που δεν διαθέτουν εξοπλισμό στο σπίτι ή την εργασία τους δημιουργούμε πέντε τοπικά κέντρα ελεύθερης πρόσβασης στο             διαδίκτυο κατανεμημένα έτσι ώστε γεωγραφικά να καλύπτουν ολόκληρη  την πόλη.


Β. Δημιουργία νέας Δημοτικής πύλης (portal) για παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Μέσω της πύλης αυτής ο δημότης θα μπορεί:


1. Να υποβάλει προς τη Δημοτική αρχή αιτήματα για έκδοση πιστοποιητικών, καθώς επίσης  και να παίρνει πληροφορίες από τις δημοτικές υπηρεσίες.


2. Να παίρνει απάντηση σε αιτήματά του μεταξύ των οποίων και  ηλεκτρονικά πιστοποιητικά όταν κατοχυρωθεί η ηλεκτρονική υπογραφή.

3. Να παίρνει πληροφορίες προσωπικού χαρακτήρα, όπως δημοτική και φορολογική ενημερότητα. Να κάνει ηλεκτρονικές πληρωμές και να παίρνει ειδοποιήσεις.


 4. Να διατυπώνει την γνώμη του σε ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα,  άλλες ψηφοφορίες και forum ανταλλαγής ιδεών.


5.  Να ενημερώνεται για τοπικά γεγονότα, εκδηλώσεις κτλ και να έχει πρόσβαση σε χρηστικές πληροφορίες όπως κινηματογράφοι, διανυκτερεύοντα              φαρμακεία  κ.ά.


Γ. Ψηφιοποίηση των αρχείων της Βικελαίας Δημοτικής Βιβλιοθήκης και όλων των τοπικών εφημερίδων από τον 19ο αιώνα μέχρι το 1960.


Δ. Έργα εκμετάλλευσης γεωγραφικών συστημάτων  πληροφοριών, ώστε να αποκτήσει ο Δήμος ενοποιημένα ψηφιακά αρχεία για το σύνολο του πολεοδομικού συγκροτήματος της πόλης, γεγονός που θα βελτιώσει αποφασιστικά την παροχή υπηρεσιών στους πολίτες που συναλλάσσονται με την πολεοδομία του Δήμου.


Το σύνολο των έργων αυτών υπερβαίνει τα 4.000.000 € και θα έχει ολοκληρωθεί περίπου σε ένα χρόνο από σήμερα.


Ο Δήμος Ηρακλείου εδώ και αρκετά χρόνια είχε εκδηλώσει το  ενδιαφέρον του για τις εξελίξεις στην «κοινωνία της πληροφορίας» γι’ αυτό και συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό δίκτυο πόλεων Telecities, στα πλαίσια του δικτύου Eurocities, του οποίου τον Πρόεδρο,  εκπρόσωπο του Δήμου του Λίβερπουλ, έχουμε την ιδιαίτερη χαρά να έχουμε σήμερα στο συνέδριό μας.

Επίσης συμμετέχουμε στο δίκτυο Major cities. Και τα δύο δίκτυα επικεντρώνουν το ενδιαφέρον τους σε θέματα πληροφορικής και έχουν συμβάλει στην διάδοση «καλών μοντέλων» διαφόρων Ευρωπαϊκών πόλεων όπως και στην ανταλλαγή ιδεών στις μόνιμες ομάδες εργασίας.


Ακόμα σε μια προσπάθεια ανταλλαγής εμπειριών στην «κοινωνία της γνώσης» ο Δήμος Ηρακλείου μετέχει με άλλες 15 Ευρωπαϊκές πόλεις στα πλαίσια του δικτύου Eurotowns 


Μια πρόσφατη ιδέα που το δίκτυο Eurocities προωθεί, είναι ο χάρτης των ηλεκτρονικών δικαιωμάτων των πολιτών  (e-rights),  που ο Δήμος Ηρακλείου επιθυμεί να υπογράψει. 


Ελπίζουμε κατά την διάρκεια του συνεδρίου να υπάρξει χρόνος για την παρουσία του,  ώστε να υιοθετηθεί και από άλλους Δήμους.

Τέλος, εκτιμώντας ότι η διαρκής ανταλλαγή εμπειριών συμβάλλει σε αποτελεσματικότερες παρεμβάσεις προς όφελος των πολιτών, προτείνουμε στα πλαίσια της ΚΕΔΚΕ να δημιουργηθούν μόνιμες ομάδες εργασίας, με την συμμετοχή όποιου Δήμου επιθυμεί, για τα θέματα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, της ηλεκτρονικής Δημοκρατίας και της παροχής υπηρεσιών  από την εκμετάλλευση των μητροπολιτικών δικτύων οπτικών ινών.  


Συμπερασματικά, η Τοπική Αυτοδιοίκηση που είναι η κοντινότερος βαθμός εξουσίας προς τον πολίτη πρέπει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο σε κορυφαίες δράσεις όπως η Κοινωνία της Πληροφορίας.


 Και πιστεύω ότι συνέδρια όπως το σημερινό έχουν όλως ιδιαίτερη σημασία, γιατί εξυπηρετούν αυτόν ακριβώς το σκοπό. 

Κυρίες και κύριοι σας ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου μας.
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