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Τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών
(Για την Οικονομική Επιτροπή )



Θέμα 9ο: "Επιβολή τέλους χρήσης  κοινοχρήστου χώρου για χρήση εδάφους και υπεδάφους, στα νέα διοικητικά όρια του Καλλικρατικού Δήμου Ηρακλείου.»

             Το  Δημοτικό Συμβούλιο  με  την  192/2008 Απόφασή του  επέβαλε τέλος χρήσης  κοινόχρηστου χώρου  για χρήση εδάφους και υπεδάφους,  κατόπιν εισήγησης  της Διεύθυνσης Προσόδων   που έχει ως εξής:    
 «    Σύμφωνα με το εδάφιο α΄ της παρ. 1 του άρθρου 13 του Β/Δ/τος 24/9-20/10/1958  όπως αντικαταστάθηκε  από το άρθρο 3 του Ν. 1080/1980, με Α.Δ.Σ.  επιβάλλεται  τέλος κοινοχρήστου χώρου  «εις βάρος των χρησιμοποιούντων διαρκώς ή προσκαίρως » εν  γένει κοινόχρηστους  χώρους δηλαδή πεζοδρόμια , οδούς, πλατείες και το υπέδαφος  αυτών . 

       Οι κοινόχρηστοι χώροι των οποίων η χρήση μπορεί να παραχωρηθεί , καθορίζονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου , το δε τέλος χρήσης που καταβάλλεται ορίζεται επίσης με ανάλογη απόφαση και ισχύει μέχρι να τροποποιηθεί ή να καταργηθεί και είναι ετήσιο.

      Το τέλος , ειδικά στην περίπτωση χρήσης υπεδάφους  κοινοχρήστων χώρων,  ορίζεται με βάση τον όγκο του καταλαμβανόμενου χώρου ανά κυβικό μέτρο (Δ. ΠΡ. ΒΟΛ  506/1998) και το υπέδαφος που χρησιμοποιείται, πρέπει να βρίσκεται κάτωθεν κοινόχρηστων χώρων που έχουν τεθεί σε κοινή χρήση και θα επιβάλλεται, σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις σε αυτούς που  χρησιμοποιούν το έδαφος ή το υπέδαφος  για την εξυπηρέτηση  των επιχειρηματικών τους αναγκών. 

      Οι χρήστες  όπως είναι η Δ.Ε.Η. Α.Ε. , ο Ο.Τ.Ε. Α.Ε., οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας,  οι βενζινοπώλες κλπ.  έχουν τη δυνατότητα με την εγκατάσταση καλωδίων, σωληνώσεων, οπτικών ινών, δεξαμενών καυσίμων  κλπ. να αποκομίζουν και να καρπούνται  ειδική  ωφέλεια από τον περιορισμό υπέρ αυτών , του παραχωρούμενου ή ήδη χρησιμοποιούμενου  κοινόχρηστου χώρου του υπεδάφους ή εδάφους . 

      Με δεδομένη την  ωφέλεια που αποκομίζουν οι χρήστες και που έχει μόνιμο χαρακτήρα, δημιουργείται  αντίστοιχη  επιβάρυνση του  Δήμου .  

    Ο Δήμος επιβαρύνεται με δαπάνες για τη συντήρηση των οδοστρωμάτων και των πεζοδρομίων λόγω χρήσης του υπεδάφους. 

   Ειδικότερα για την εκτέλεση των ως άνω εργασιών επιβαρύνεται με τις δαπάνες των εργατικών ημερομισθίων , του ασφαλτικού σκυροδέματος , των πλακών των πεζοδρομίων καθώς και με δαπάνες τεχνολογικού και μηχανολογικού εξοπλισμού.

     Μετά από τα παραπάνω  παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο εφαρμόζοντας το άρθρο 79 παρ. 4 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/06), σύμφωνα με το οποίο οι τοπικές κανονιστικές αποφάσεις δημοσιεύονται υποχρεωτικά κατά το πλήρες κείμενό τους στο Δημοτικό Κατάστημα  και περίληψη αυτών σε μία ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα  :

 Α. 1) Τη λήψη απόφασης   για τον ορισμό  των κοινόχρηστων χώρων   στους οποίους θα  μπορεί να γίνει χρήση εδάφους και  υπεδάφους σύμφωνα με  το εγκεκριμένο σχέδιο πόλης, λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά την νομολογία για την επιβολή του τέλους δεν αρκεί να προβλέπεται ο χώρος ως κοινόχρηστος αλλά απαιτείται επιπλέον να έχει τεθεί σε κοινή χρήση. Στην ίδια απόφαση πρέπει να συμπεριλαμβάνονται και οι περιοχές που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλης , αλλά εντός διοικητικών ορίων του Δήμου , εάν πρόκειται για χώρους που ανήκουν στο Δήμο και έχουν τεθεί πράγματι σε κοινή χρήση (ΣτΕ 345/86).

2) Τον καθορισμό της τιμής των 70 Ευρώ ετησίως ανά κυβικό μέτρο- ανεξάρτητα από τη διάρκεια χρήσης- για τη χρήση υπεδάφους από δεξαμενές υγρών καυσίμων των πρατηρίων , σε ολόκληρη την περιοχή του Δήμου.

3) Τον καθορισμό της τιμής των 50 ΕΥΡΩ ετησίως ανά  κυβικό μέτρο για χρήση υπεδάφους κατά την υπογειοποίηση καλωδίων,  των κοινωφελών επιχειρήσεων και εταιρειών κινητής τηλεφωνίας .  

Β.1)Τη λήψη απόφασης για την επιβολή τέλους κοινόχρηστου χώρου για τοποθέτηση από κοινωφελείς επιχειρήσεις, οργανισμούς και ιδιώτες, τηλεφωνικών θαλάμων, ΚΑΦΑΟ , ΑΤΜ Τραπεζών , στύλων κ.λ.π. σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους του εγκεκριμένου σχεδίου πόλης, αλλά και στους εκτός σχεδίου, αλλά εντός διοικητικών ορίων του Δήμου. 

  2) Τον καθορισμό της τιμής: 
α) των 300 € ανα τ.μ.  για  κάθε τηλεφωνικό θάλαμο ετησίως.

β) των 300 € ανα τ.μ. για κάθε ΚΑΦΑΟ ετησίως.

γ) των 3000 € για κατάληψη κοινόχρηστου χώρου ενός τ.μ. το χρόνο, από αυτόματες Ταμειολογιστικές Μηχανές (ΑΤΜ)  Τραπεζών  για συναλλαγές του κοινού .  

δ) των 30 € για κάθε στύλο ετησίως.»

Σύμφωνα με τα ανωτέρω η Δημαρχιακή Επιτροπή έλαβε την 38/2008 Απόφαση , την οποία με το υπ΄ αριθμ. 15166/15-2-2008  διαβίβασε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο και ελήφθη  εν συνεχεία η 192/2008 Α.Δ.Σ. με την  οποία το Δ.Σ. αποφάσισε: 
           Α.  Τον καθορισμό της τιμής των 50 ευρώ ετησίως ανά  κυβικό μέτρο για χρήση υπεδάφους κατά την υπογειοποίηση καλωδίων,  των κοινωφελών επιχειρήσεων και εταιρειών κινητής τηλεφωνίας.  

          Β. Την επιβολή τέλους χρήσης κοινοχρήστου χώρου για τοποθέτηση από κοινωφελείς επιχειρήσεις, οργανισμούς και ιδιώτες τηλεφωνικών θαλάμων, ΚΑΦΑΟ, ΑΤΜ Τραπεζών, στύλων  κ.λπ. σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους του εγκεκριμένου σχεδίου πόλης, αλλά και στους εκτός σχεδίου, που βρίσκονται εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου. 

 Ορίζει το τέλος ως εξής: 

Το ποσό των 300 € ανά  τ.μ.  για  κάθε τηλεφωνικό θάλαμο ετησίως.

Το ποσό των 300 € ανά τ.μ. για κάθε ΚΑΦΑΟ ετησίως.

Το ποσό των 3.000,00 € για κατάληψη κοινόχρηστου χώρου ενός τ.μ. το χρόνο από αυτόματες Ταμειολογιστικές Μηχανές (ΑΤΜ)  Τραπεζών  για συναλλαγές του κοινού.  

4.   Το ποσό των 30 € για κάθε στύλο ετησίως.
          Γ.  Τον καθορισμό  της τιμής των 70 Ευρώ ετησίως  ανά κυβικό μέτρο- ανεξάρτητα από τη διάρκεια χρήσης - για τη χρήση υπεδάφους από δεξαμενές υγρών καυσίμων των πρατηρίων, σε ολόκληρη την περιοχή του Δήμου Ηρακλείου.

          Η ανωτέρω  απόφαση κρίθηκε νόμιμη από την Περιφέρεια  σύμφωνα  με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7296/18-4-2008 έγγραφό της.

Μετά την λήψη της 192/2008  Α.Δ.Σ. η οποία  συμπεριλαμβάνει και  τις εταιρείες τοποθέτησης οπτικών  ινών, ελήφθη η 528/075 ΦΕΚ Β 1375/10-7-09 απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) η οποία καθορίζει τα τέλη διέλευσης  και τα τέλη χρήσης  δικαιωμάτων  διέλευσης   καθώς και τον  υπολογισμό τους. Στην ίδια απόφαση  αναφέρονται  και οι επίγειες  καμπίνες, τα υπόγεια καλώδια και τα φρεάτια.   

    Συνοψίζοντας τα ανωτέρω  και λαμβάνοντας υπόψη :
Α)Την  38/2008 Α.Δ.Ε. 

Β) Την 192/2008 Α.Δ.Σ. 

Γ) Την 7296/18-4-2008 έγκριση  της Περιφέρειας Κρήτης. 

Δ) Την 528/075 ΦΕΚ Β  1375/10-7-2009 Απόφαση  ΕΕΤΤ

      Παρακαλούμε να λάβετε  απόφαση  : 
1) Για την επιβολή  των ανωτέρω τελών  και στις  Δημοτικές Ενότητες του Καλλικρατικού Δήμου Ηρακλείου.

    Να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο
1)Την τροποποίηση  της 192/2008 ΑΔΣ ως προς την επιβολή τελών στις εταιρείες τοποθέτησης   οπτικών ινών, φρεατίων και επίγειων  καμπινών  και την εξαίρεσή τους από την νεότερη απόφαση,  εφόσον τα τέλη καθορίζονται   από την 528/075 ΦΕΚ Β 1375/10-7-09 απόφαση ΕΕΤΤ και θα επιβληθούν  στις εταιρείες σύμφωνα  με την ανωτέρω απόφαση. 

2)Την αντικατάσταση  της  λέξης  ΚΑΦΑΟ   με την λέξη υποσταθμός (ΔΕΗ)

                                                                Η     ΥΠΕΥΘΥΝΗ    ΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ     ΠΡΟΣΟΔΩΝ

  ΔΗΜΗΤΡΑΚΗ          ΜΑΡΙΑ
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