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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Δήμος Ηρακλείου έχει ως στόχο την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του και προχωρεί στην διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης για τα ανώτατα στελέχη του.

Το πρώτο Βιωματικό Σεμινάριο έχει χρονική διάρκεια τριών ημερών (24-26 Νοεμβρίου στο ξενοδοχείο ΑΤΡΙΟΝ) και τίτλο «Χτίζοντας την αποτελεσματική ομάδα». Σε αυτό συμμετέχουν για πρώτη φορά αιρετοί(μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, Αντιδήμαρχοι) και ανώτατα στελέχη του Δήμου(Διευθυντές και Προϊστάμενοι των υπηρεσιών του). Tο Σεμινάριο συντονίζεται από τον γνωστό λειτουργό του management Νίκο Σκουλά. Την πρωτοβουλία για την διοργάνωση είχε ο Αντιδήμαρχος Ηρακλείου σε θέματα επιμόρφωσης κος Γεώργιος Αεράκης.

«Είναι η πρώτη φορά που οι Αντιδήμαρχοι του Ηρακλείου και τα ανώτατα στελέχη του θα κάτσουμε μαζί στα ίδια θρανία για να μάθουμε τεχνικές για να αξιοποιήσουμε στο μέγιστο δυνατόν το ανθρώπινο στελεχιακό δυναμικό του Δήμου Ηρακλείου. Ο νέος Καλλικρατικός Δήμος Ηρακλείου δίνει έμπρακτα πλέον έμφαση στην αποτελεσματικότητα των δομών του με σκοπό την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες ακόμη και εν μέσω της οικονομικής κρίσης που βιώνει αυτή την στιγμή η χώρα μας αλλά και όλοι οι φορείς τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Θέλω να πιστεύω ότι όλοι μας, αντιδήμαρχοι, ανώτατα στελέχη και εργαζόμενοι, λειτουργούμε ως μια άρτια συντονισμένη ομάδα με επικεφαλής τον Δήμαρχο Ηρακλείου κύριο Κουράκη. 

Στη νέα εποχή που ξεκίνησε με την εφαρμογή του Προγράμματος Καλλικράτης για τη Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης» και με τις διευρυμένες αρμοδιότητες που ανατίθενται πλέον στους Δήμους έχουμε ως στελέχη του μεγαλύτερου Δήμου της Κρήτης την επιθυμία να πετύχουμε.

Αυτό το σεμινάριο έρχεται να μας βοηθήσει σε αυτό. Έρχεται να μας δείξει τον τρόπο  ώστε με την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου παράγοντα, των ίδιων των εργαζομένων του Δήμου, να αυξηθεί περαιτέρω η παραγωγικότητα των υπηρεσιών του. Με το ίδιο στελεχιακό δυναμικό να παράγεται περισσότερο έργο, χωρίς ποιοτική υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους δημότες. 

Η επιμόρφωση των στελεχών του Δήμου, η διεύρυνση των γνώσεων, των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων τους, αποτελεί δικαίωμα και όχι υποχρέωση τους.

Με τη συμμετοχή μας σε αυτό το σεμινάριο θα αποκτήσουμε εμπειρίες και νέες ιδέες που θα αξιοποιήσουμε στη συνέχεια στην θέση ευθύνης που κατέχει ο καθένας μας στην εργασία του.

Είμαι απόλυτα ευχαριστημένος ως Αντιδήμαρχος επιμόρφωσης από την ανταπόκριση όλων στο Δήμο να συμμετέχουν στο σεμινάριο, γεγονός που αποδεικνύει έμπρακτα την επιθυμία όλων για επιμόρφωση και περαιτέρω ειδίκευση σε θέματα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού».
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