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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & Ν. ΓΕΝΙΑΣ
Ηράκλειο, 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Α. Αντικείμενο ανάθεσης

Το αντικείμενο της ανάθεσης είναι η παροχή υπηρεσιών καθαρισμού της Αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στον 2ο όροφο του δημοτικού κτιρίου “Ανδρόγεω”, επί της οδού Ανδρόγεω αριθμ. 2. 
Β. Τεχνικές Προδιαγραφές Συντήρησης

Η εκτέλεση των εργασιών καθαρισμού της Αίθουσας Πολλαπλών Χρήσεων στο 2ο όροφο του Δημοτικού Κτιρίου Ανδρόγεω θα περιλαμβάνει τις παρακάτω εργασίες:

· Καθαρισμός με τη χρήση των κατάλληλων μηχανημάτων και καθαριστικών προϊόντων της μοκέτας δαπέδου της Αίθουσας.
· Καθαρισμός με τη χρήση των κατάλληλων μηχανημάτων και καθαριστικών προϊόντων των κουρτινών της Αίθουσας και του Φουαγιέ της Αίθουσας, ακόμη και αν αυτό απαιτεί την απομάκρυνσή τους από το χώρο, δηλ. την αποκαθήλωση και την επανατοποθέτησή τους.
· Καθαρισμός με τη χρήση των κατάλληλων μηχανημάτων και καθαριστικών προϊόντων των καθισμάτων της Αίθουσας, τα οποία είναι πακτωμένα στο έδαφος και δεν δύνανται να μετακινηθούν.
· Καθαρισμός με τη χρήση των κατάλληλων μηχανημάτων και καθαριστικών προϊόντων της στόφας των πλαϊνών τοιχίων της Αίθουσας.
· Καθαρισμός με τη χρήση των κατάλληλων μηχανημάτων και καθαριστικών προϊόντων του 12θέσιου σαλονιού του Φουαγιέ της Αιθούσης, το οποίο αποτελείται από 12 αποσπώμενα μονοθέσια καθίσματα.
Ο καθαρισμός της Αιθούσης θα γίνει με τρόπο ώστε τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιηθούν και τα υλικά καθαρισμού δεν θα επιφέρουν βλάβη ή ζημία στα καθαριζόμενα είδη, στον ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό της Αίθουσας, στο οπτικοακουστικό υλικό της, στο πιάνο της Αίθουσας και εν γένει στην Αίθουσα.
Ευθύνη του αναδόχου.

Ο ανάδοχος που θα αναλάβει το έργο πρέπει απαραίτητα να λειτουργεί νόμιμα στη Ελλάδα και να διαθέτει κάθε σχετική άδεια που προβλέπεται από την νομοθεσία. Επίσης να διαθέτει κατά προτίμηση, πιστοποιητικό ISO που θα προσκομίσει μαζί με την οικονομική προσφορά. 
Ο καθαρισμός της Αίθουσας θα διεξαχθεί από τις 03 έως τις 07 Νοεμβρίου 2012.
