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Με βάση τον Ν. 2939/2001 και τα καθοριζόμενα στο Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης, ο ΕΣΔΑΚ σε συνεργασία με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. (ως σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης), ξεκίνησε το 2003 τις διαδικασίες για την υλοποίηση προγράμματος συλλογής και διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Περιφερειακό Σχεδιασμό, προβλέπεται η δημιουργία Κέντρου Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών στο Ηράκλειο, το οποίο θα εξυπηρετεί τους Νομούς Ηρακλείου και Λασιθίου μέχρι το 2010 και στη συνέχεια και το Νομό Ρεθύμνου.

 

Προς την κατεύθυνση αυτή, με την υπ’ αριθμό 853/2003 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, ο Δήμος Ηρακλείου παραχώρησε στον ΕΣΔΑΚ για χρήση, οικόπεδο εκτάσεως 8,5 στρεμμάτων που βρίσκεται στην περιοχή του αμαξοστασίου του Δήμου, για τη δημιουργία Κέντρου Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών. Η παραχώρηση της χρήσης του εν λόγω οικοπέδου ισχύει για 20 χρόνια.

 

Στη συνέχεια η Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΣΔΑΚ με την υπ’ αριθμόν 19/04 απόφαση της ενέκρινε την εκ μέρους του ΕΣΔΑΚ παραχώρηση του ανωτέρου οικοπέδου, στην ΕΕΑΑ Α.Ε., η οποία χρηματοδότησε την εγκατάσταση του Κέντρου Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών. Η κατασκευή του Κέντρου Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών, προϋπολογισμού 2.000.000 €, ξεκίνησε τον Ιανουάριου του 2006 και ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2006.
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Ο Δήμος Ηρακλείου εντάχθηκε πρώτος στο πρόγραμμα ανακύκλωσης με την από 15/10/2004 υπογραφή της τριμερής σύμβασης συνεργασίας μεταξύ Δήμου Ηρακλείου, ΕΣΔΑΚ και ΕΕΑΑ. Η εφαρμογή του προγράμματος ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2006. Για τη συλλογή και μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών στο ΚΔΑΥ παραχωρήθηκαν στο Δήμο Ηρακλείου από την ΕΕΑΑ 4 απορριμματοφόρα και 1151 κάδοι. Επίσης, με την έναρξη του προγράμματος πραγματοποιήθηκε η καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των κατοίκων, με τη διανομή τσαντών ανακύκλωσης και ενημερωτικού υλικού, και με καταχωρήσεις διαφημιστικών ανακοινώσεων και σποτ σε εφημερίδες, ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς. Οι δράσεις αυτές, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των κατοίκων θα πραγματοποιούνται σε κάθε Δήμο που θα εντάσσεται στο πρόγραμμα ανακύκλωσης.

 

Στη συνέχεια, τον Ιανουάριο του 2007 εντάχθηκε στο πρόγραμμα ανακύκλωσης, ο Δήμος Νέας Αλικαρνασσού με την υπογραφή της από 20-12-2006 σύμβασης συνεργασίας. Για τη συλλογή και μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών στο ΚΔΑΥ παραχωρήθηκαν στο Δήμο Ν. Αλικαρνασσού από την ΕΕΑΑ 1 απορριμματοφόρο και συνολικά 285 κάδοι. 

 

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα ενταχθεί στο σύστημα ανακύκλωσης ο Δήμος Γαζίου, ο οποίος αναμένεται να υπογράψει τη σύμβαση συνεργασίας τις προσεχείς μέρες.
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Μέχρι στιγμής έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την ένταξη τους στο πρόγραμμα (είτε στον ΕΣΔΑΚ, είτε στην ΕΕΑΑ) 23 Δήμοι του Νομού Ηρακλείου και συγκεκριμένα οι Δήμοι Αρχανών, Αγ. Βαρβάρας, Αρκαλοχωρίου, Αστερουσίων, Βιάννου, Γουβών, Γόρτυνας, Γοργολαϊνης, Επισκοπής, Ζαρού, Θραψανού, Καστελλίου, Κόφινα, Κρουσώνα, Μαλλίων, Μοιρών, Ν. Καζαντζάκη, Παλιανής, Ρούβα, Τυμπακίου, Τεμένους, Τυλίσου, Χερσονήσου και 2 Δήμοι του Νομού Λασιθίου, οι Δήμου Αγ. Νικολάου, Ιεράπετρας.

 
Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του ΕΣΔΑΚ και της ΕΕΑΑ, όλοι οι Δήμοι που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον θα ενταχθούν σταδιακά στο πρόγραμμα ανακύκλωσης. Συγκεκριμένα, ο ΕΣΔΑΚ, οι Δήμοι και η ΕΕΑΑ βάσει κριτήριων γειτονίας και πληθυσμού ομαδοποιούν τους Δήμους του Νομού Ηρακλείου και Λασιθίου, για την ένταξη τους στο πρόγραμμα. Με βάση τον Περιφερειακό Σχεδιασμό, το Ρέθυμνο και τα Χανιά, εντάσσονται στην ΕΜΑΚ του Νομού Χανίων μέχρι το 2010.

 

Στόχος μας είναι μετά τις ευνοϊκές προοπτικές που δημιουργούνται με την επιτυχή επέκταση της ανακύκλωσης, να προχωρήσουμε σε νέο Επιχειρησιακό Σχέδιο διαχείρισης των Απορριμμάτων με βάση την εμπειρία που έχει πλέον αποκτηθεί. Σ’ αυτό θα ληφθούν αποφάσεις για την Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας, που σε συνδυασμό με τους ΧΥΤΥ, θα αποτελέσουν την οριστική λύση του προβλήματος «Διαχείριση Απορριμμάτων».

 

Το αμέσως επόμενο διάστημα, ως Πρόεδρος του ΕΣΔΑΚ, έχω προγραμματίσει επισκέψεις σε όλους τους Νομούς, για ενημέρωση και προώθηση των σχετικών διαδικασιών.

