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Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,
Το 2003, ως νεοεκλεγείς Δήμαρχος, μετά από εισήγηση της τοπικής Υπηρεσίας της ΔΕΗ προχώρησα σε αλλαγή του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της πόλης Ηρακλείου, στη Περιοχή Θερίσου, ώστε το οικοδομικό τετράγωνο στο οποίο βρισκόταν ο παλαιός Υποσταθμός (Υ/Σ) της ΔΕΗ και ήταν χαρακτηρισμένο ως χώρος σχολείων να αλλάξει χρήση και να μετατραπεί σε χώρο ΔΕΗ. Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ, ήδη από τις αρχές της δεκαετίας του 90, προσπαθούσε να αντικαταστήσει τον παμπάλαιο Υ/Σ 66kV στη Θέρισσο με νέο Υ/Σ 150kV αλλά προσέκρουε στο υφιστάμενο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. 

Προχωρήσαμε στην ενέργεια  αυτή και διευκολύναμε τη ΔΕΗ, παρά τις δυσκολίες εξεύρεσης νέων χώρων για τα σχολεία της περιοχής, για το βασικό λόγο ότι με την κατασκευή του νέου Υ/Σ και την υπόγεια τροφοδότησή του θα απαλλασσόταν η πόλη του Ηρακλείου από τις δυο ξύλινες Γραμμές 66kV οι οποίες διέρχονται πάνω από πυκνοδομημένες περιοχές της πόλης, δεσμεύουν πλήθος ιδιοκτησιών και εγκυμονούν κινδύνους ατυχημάτων, αλλά ασφαλώς και για λόγους βελτίωσης της ποιότητας ρεύματος στους πολίτες του κέντρου του Ηρακλείου.

Σήμερα, 10 χρόνια μετά, και ενώ ήδη λειτουργεί ο νέος Υ/Σ 150kV με την υπόγεια τροφοδότησή του, οι δύο παλαιές αυτές Γραμμές παρότι έχουν εγκαταλειφθεί και δεν χρησιμοποιούνται, εξακολουθούν να παραμένουν στη θέση τους, δεσμεύοντας τις ιδιοκτησίες των πολιτών και, πολύ περισσότερο, αποτελώντας θανάσιμο κίνδυνο για τους ίδιους, δεδομένου ότι οι ξύλινοι φορείς τους είναι 50 χρόνων, είναι σάπιοι και κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να καταπέσουν στο έδαφος. Δικαιολογημένα συνεπώς αναρωτιέται κανείς για αυτή την αδράνεια των υπηρεσιών του ΔΕΔΔΗΕ. Είναι απλώς θέμα αδυναμίας και έλλειψης προγραμματισμού  ή υποκρύπτεται κάτι άλλο;
Κύριε Πρόεδρε, επ’ ευκαιρία της παρουσίας σας στη Κρήτη, την επόμενη εβδομάδα, παρακαλώ να έχουμε μια συνάντηση για το παραπάνω θέμα καθώς και για την παράλληλη μεταφορά εκτός σχεδίου πόλης της εν λειτουργία Γραμμής 150kV Λινοπεράματα – Ιεράπετρα, η οποία χωρίς λόγο και χωρίς να εξυπηρετεί κάποιο σκοπό διέρχεται μέσα από την πόλη του Ηρακλείου πάνω από πυκνοδομημένες περιοχές. Επίσης τη μεταφορά της έδρας της Δ/νσης Διαχείρισης Νησιών (ΔΔΝ) στην Κρήτη, τη δρομολόγηση και επίλυση κρίσιμων ζητημάτων σχετικά με τα δίκτυα Υψηλής Τάσης στο νησί και το νέο Κέντρο Ελέγχου Ενέργειας Κρήτης και τέλος, τη στήριξη της τοπικής Υπηρεσίας της ΔΔΝ η οποία έχει εγκαταλειφθεί χωρίς μέσα, προσωπικό και στήριξη και αγωνίζεται μόνη της να κρατήσει εν λειτουργία το ηλεκτρικό σύστημα στο νησί.
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