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	Ηράκλειο 9/12/2013



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση του Δήμου Ηρακλείου συνδιοργανώνει  διήμερο Παζάρι Αλληλεγγύης και Αγάπης με το Δήμο Ηρακλείου στις 11 και 12 Δεκεμβρίου 2013 στο χώρο της Λότζιας, με δράσεις των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ)  και με την  συμμετοχή του Ωδείου Δήμου Ηρακλείου.

Παζάρι με χειροποίητες δημιουργίες των ωφελουμένων από τα Κέντρα Κοινοτικής Φροντίδας του Δήμου, για την στήριξη των απόρων οικογενειών

    
Μέσα από την σύνδραση αυτή των γενεών θα αναδείξουμε ότι καμιά γενιά δεν περισσεύει όταν ο διπλανός μας χρειάζεται και ότι όλοι μπορούμε και πρέπει να είμαστε ενεργά δίπλα στο συνάνθρωπο μας. Στόχος  είναι να μη νοιώσει κανείς αυτή την περίοδο μόνος και αβοήθητος.

Τα Κέντρα Δημιουργικής Aπασχόλησης Παιδιών του Δήμου Ηρακλείου εν όψη και της Παγκόσμιας ημέρας του παιδιού, προσκαλούν όλα τα παιδιά την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου από τις 5:00 έως τις 8:00 το απόγευμα και την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, από τις 5:00έως τις 8:00 στο αίθριο της Λότζιας για να διαβάσουμε και να δραματοποιήσουμε μαζί παιδικές ιστορίες, να φτιάξουμε όμορφες κατασκευές , να παίξουμε ομαδικά παιχνίδια, να παρακολουθήσουμε θεατρικά και μουσικοκινητικά δρώμενα και  να σιγοτραγουδήσουμε  με τη χορωδία παιδιών των ΚΔΑΠ σε μελωδίες  και σκοπούς ζωντανής μουσικής από τα ίδια τα παιδιά των ΚΔΑΠ. 

   
Επίσης το Δημοτικό Ωδείο Ηρακλείου, την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, στον ίδιο χώρο, από τις 7:00 έως τις 8:30 ,θα μας ερμηνεύσουν έντεχνα ελληνικά και χριστουγεννιάτικα τραγούδια με θέμα το παιδί.
                                                                                Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
              ΜΑΡΙΑ ΞΥΛΟΥΡΗ- ΞΗΜΕΡΗ 

