ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Τηλέφωνα Επικοινωνίας : 6973311489, 6949200924  E – mail : enosigoneonirak@gmail.com
Ανοιχτή Επιστολή – Κάλεσμα 
σε γονείς, εκπαιδευτικούς, μαθητές, σε κάθε εργαζόμενο και κάθε νέο
ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ – ΣΥΝΑΥΛΙΑ  ●  ΠΕΜΠΤΗ 18/9 ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ ● ΩΡΑ 7 μμ
Γονέα, μαθητή, εκπαιδευτικέ, εργαζόμενε σε κάθε χώρο δουλειάς
  Στις 18 Σεπτέμβρη συμπληρώνεται ένας χρόνος από τη δολοφονία του Κερατσινιώτη μουσικού αντιφασίστα Παύλου Φύσσα από τα τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής (Χ.Α.)
  Η εγκληµατική δράση της Χ.Α. έχει στόχο να μας τροµοκρατήσει. Η δράση της ξεκίνησε πρώτα απέναντι στους µετανάστες, συνεχίστηκε απέναντι σε συνδικαλιστές της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης, σε όποιον σηκώνει κεφάλι και τολµά να αντισταθεί, να διεκδικήσει. Έτσι ήρθε και ο πρώτος νεκρός. Θα επιτρέψουμε τη δράση της ;
Όταν ήρθαν να πάρουν τους τσιγγάνους δεν αντέδρασα.
Δεν ήμουν τσιγγάνος.

Όταν ήρθαν να πάρουν τους κομμουνιστές δεν αντέδρασα.
Δεν ήμουν κομμουνιστής.

Όταν ήρθαν να πάρουν τους Εβραίους δεν αντέδρασα.
Δεν ήμουν Εβραίος.

Όταν ήρθαν να πάρουν εμένα δεν είχε απομείνει κανείς για να αντιδράσει.
                                                          Μπ. Μπρέχτ
  Η Ένωση Γονέων Μαθητών Δήμου Ηρακλείου καλεί γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικούς, φοιτητές, σωματεία, λαϊκές επιτροπές, συλλόγους, όλους τους εργαζόμενους να ενώσουν την ερχόμενη Πέμπτη τη φωνή τους ενάντια στο φασισμό και στη δράση της Χ.Α. 
Διαδηλώνουμε και τραγουδούμε “.....δεν θα περάσει ο φασισμός” !
Την ίδια μέρα καλούμε τους μαθητές, φοιτητές - σπουδαστές στους χώρους εκπαίδευσης,

να κρατήσουν ενός λεπτού σιγή, στη μνήμη όλων των θυμάτων του ναζισμού – φασισμού.
Αγαπητοί γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικοί
  Η εμφάνιση φασιστικών – εγκληματικών οργανώσεων δεν είναι ένα τυχαίο γεγονός. Είναι η φυσική συνέπεια, η προέκταση της αντιδραστικής πολιτικής που ασκείται ενάντια στο λαό, τους εργαζόμενους και τη νεολαία από τις εκάστοτε κυβερνήσεις, την ΕΕ, την Τρόϊκα και χρησιμοποιείται ταυτόχρονα από τους ίδιους ως άλλοθι για την τρομοκρατική τους πολιτική.
  Η ιδεολογία της Χ.Α. και των παραφυάδων της, από το κερατσίνι και την ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη μέχρι τη Μανωλάδα, είναι ενάντια στα συμφέροντα των εργαζομένων. Στηρίζουν τα συμφέροντα βιομηχάνων και  εφοπλιστών.
Για το λόγο αυτό, η Χρυσή Αυγή:
· Απαιτεί να προχωρήσουν οι απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων και να απασχοληθούν στο δημόσιο οι άνεργοι, με μοναδική αμοιβή το πενιχρό επίδομα ανεργίας, δηλαδή με μεροκάματο 14 ευρώ την ημέρα!
· Λένε ακριβώς ότι έλεγε η Διαμαντοπούλου και ο Αρβανιτόπουλος (πρώην υπουργοί παιδείας) για τους εκπαιδευτικούς: ότι «κάποιοι δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους…» και ότι «όσον αφορά το εκπαιδευτικό προσωπικό, όλοι γνωρίζουμε πλέον ότι το πρόβλημα αυτό είναι τόσο μεγάλο λόγω της κακής διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού» (τοποθέτηση του βουλευτή Σερρών της Χρυσής Αυγής στη βουλή).
· Στήνει γραφεία ευρέσεως εργασίας και καλεί τους εργοδότες να προσλάβουν άνεργους, με μεροκάματα πείνας των 18 ευρώ την ημέρα, ανασφάλιστους. Την ίδια στιγμή, καλεί τους εργοδότες να απολύσουν ξένους εργάτες, χύνοντας το δηλητήριο του εθνικισμού και της διαίρεσης των εργατών, με κριτήριο το χρώμα, την φυλή, τη θρησκεία.
· Ζητά οι μαθητές να γίνουν ανταγωνιστικοί («Ο Έλληνας μαθητής δεν είναι ανταγωνιστικός πουθενά. Και οι μετρήσεις στην Ευρώπη το αποδεικνύουν», τοποθέτηση του βουλευτή Σερρών της Χρυσής Αυγής στη βουλή). Δηλαδή, ζητούν οι μαθητές να είναι φτηνοί, εύκολα προσαρμόσιμοι στις ανάγκες του κεφαλαίου. Ό,τι ακριβώς θέλει το σύστημα. Και αξιοποιούν για τον σκοπό αυτό τις εκθέσεις του ΟΟΣΑ.
· Χτυπά ανυπεράσπιστους ξένους εργάτες και την ίδια στιγμή δεν λέει κουβέντα για τους έλληνες εφοπλιστές, που απαιτούν να πετάξουν έξω από τα καράβια τους έλληνες ναυτεργάτες με συγκροτημένα δικαιώματα και συνδικαλιστική εκπροσώπηση, για να προσλάβουν άλλους, αλλοδαπούς ή Έλληνες, με μισθούς πείνας, χωρίς ΣΣΕ, ασυνδικάλιστους.
· Διεκδικεί νέες φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο, όπως το εφοπλιστικό και χαιρετίζει «την εθνική προσφορά των εφοπλιστών στην Ελλάδα και στην εθνική οικονομία»! Να σημειωθεί ότι οι έλληνες εφοπλιστές, που κατέχουν την πρώτη θέση παγκόσμια, πληρώνουν ετήσια φορολογία μικρότερη από όσα πληρώνουν οι φουκαράδες μετανάστες που ζουν στην Ελλάδα για ανανέωση των αδειών παραμονής τους! Είναι δε τόσο «πατριώτες» που σηκώνουν σημαίες ξένων χωρών, όπου απολαμβάνουν μηδενικής φορολογίας.
 Η δολοφονική δράση της Χ.Α., οι θρασύδειλοι δολοφόνοι του Παύλου Φύσσα, έχουν στόχο να τρομοκρατήσουν όλους όσους σηκώνουν κεφάλι και διεκδικούν σταθερή και μόνιμη εργασία, Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, Ασφάλιση, μισθούς, συντάξεις, κ.ά. Είναι το δολοφονικό χέρι του σάπιου συστήματος που ζούμε, που  μας θέλει φοβισμένους και δούλους, για να αυγατίζουν οι πλουτοκράτες τα κέρδη τους.
  Έχουν μεγάλες ευθύνες Κυβέρνηση και πολιτικές δυνάμεις που υιοθετούν και επικαλούνται τη «θεωρία των δύο άκρων», ταυτίζοντας πολιτικές και συνδικαλιστικές οργανώσεις με ναζιστικές εγκληματικές ομάδες. Δικαιολογούν έτσι τη δράση της Χ.Α.
  Το σύστημα πότε τους "αμολάει" και πότε τους "μαζεύει", ανάλογα με τα συμφέροντά του. Η εγκληματική - φασιστική δράση όμως δεν "ξεπλένεται", ούτε αντιμετωπίζεται από το σάπιο κρατικό μηχανισμό και τις δυνάμεις καταστολής, με τις οποίες διαπλέκεται. Ενώ τα συμφέροντα που τους ενίσχυσαν οικονομικά, τους στήριξαν και τους έθρεψαν, παραμένουν.
► Για ποιους άραγε στήνουν δουλεμπορικά γραφεία για να δουλεύει ο κόσμος για ένα κομμάτι ψωμί; Για βιομηχάνους.
► Για ποιους έστηναν εθνικιστικό σωματείο στη Ζώνη του Περάματος για να ρίξουν τα μεροκάματα; Για μεγαλοεργολάβους. 
► Για ποιους ζητούσαν νέα προνόμια μέσα στη Βουλή; Για τους εφοπλιστές, που κάνουν μπίζνες σε όλο τον κόσμο, ενώ οι 
     οικογένειές μας φτωχαίνουν καθημερινά.
  Η λύση βρίσκεται στο συλλογικά οργανωμένο αγώνα για τις σύγχρονες ανάγκες μας σε μόρφωση, δουλειά, ζωή με δικαιώματα, κόντρα στο σύστημα, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και καταπίεση, χωρίς φασισμό, κρίσεις και πολέμους.
Όλοι πρέπει να πάρουν θέση !
  Καλούμε τους συλλόγους γονέων, να ανοίξουν την κουβέντα με θάρρος μπροστά στα παιδιά τους για το ρόλο του φασισμού, για τον πραγματικό χαρακτήρα της Χ.Α.
  Καλούμε τους εκπαιδευτικούς, να πάρουν θέση, να τολμήσουν, να μιλήσουν καθαρά και ξάστερα μέσα στην τάξη για το φασισμό, τα εγκλήματα που έχει διαπράξει σε βάρος της ανθρωπότητας και για τις αιτίες που τον γεννούν. Η ιστορία του λαού μας διδάσκει. Ο φασισμός ηττήθηκε από την οργανωμένη λαϊκή δράση. 
  Στους δασκάλους των παιδιών του ελληνικού λαού, σε εμάς τους γονείς που είμαστε άνεργοι, άλλοι με μισθούς πείνας, που δεν μπορούμε να σπουδάσουμε τα παιδιά μας, να πληρώσουμε τα δυσβάσταχτα χαράτσια, με κίνδυνο να μας πάρουν τα σπίτια και τα χωράφια μας, δεν ταιριάζει η σιωπή, η ενοχή, ο φόβος. Δεν θα φοβηθούμε να κάνουμε το καθήκον μας απέναντι στα παιδιά μας, δεν θα φοβηθούμε να πούμε την ιστορική αλήθεια.
  Ο ελληνικός λαός δεν υπέκυψε ούτε κατά τη γερμανο-ιταλική κατοχή ούτε στο τυραννικό καθεστώς της Χούντας. Δεν θα υποκύψει και τώρα στους απόγονους του ναζισμού, του χιτλερισμού, στα σύγχρονα τάγματα εφόδου. 
Ειδικά φέτος, πιο δυνατά, πιο αποφασιστικά να ακουστούν στις σχολικές γιορτές, στις σχολικές αίθουσες, τα συνθήματα εκείνα και τα τραγούδια που σημάδεψαν τους μεγάλους αγώνες του λαού μας.
√   Δεν αφήνουμε τους ναζιστές να ποτίσουν τα μυαλά των παιδιών μας με το δηλητήριο του φασισμού.
√   Δεν τους αφήνουμε να το παίζουν "προστάτες" των παιδιών και των οικογενειών μας.
√   Όχι στις φιλανθρωπίες των απόγονων του ναζισμού. Ούτε νερό, ούτε ψωμί από το χέρι τους.
√   Έξω οι φασίστες σε κάθε σχολείο, σχολή, γειτονιά, χώρο δουλειάς.
√   Να ρίξουμε στο κάλαθο των αχρήστων την αντιδραστική και ανιστόρητη θεωρία των δυο άκρων.
Όλοι εμείς, που μαχόμαστε για ένα σχολείο σύγχρονο και δημοκρατικό σχολείο, όπου η γνώση και η ιστορική αλήθεια θα αποτελούν τον κινητήριο μοχλό για την αλλαγή της κοινωνίας προς τα μπρος, έχουμε χρέος να αποκαλύψουμε το αντιδραστικό περιεχόμενο των σχολικών βιβλίων ιστορίας που :
● διαστρεβλώνουν βάναυσα την επιστημονική και ιστορική αλήθεια,
● αποκρύπτουν ή παραχαράσσουν το ρόλο της Εθνικής Αντίστασης, την ιστορία της αντίστασης του λαού μας.
Δυναμώνουμε τον αγώνα μας για τα σύγχρονα δικαιώματα και τις ανάγκες μας.

Δεν θα περάσει ο φασισμός. Έξω οι φασίστες από τα σχολεία και τις σχολές.
“Τον φασισμό βαθιά κατάλαβέ τον!  Δεν θα πεθάνει μόνος. Τσάκισέ τον”
Ηράκλειο, 15.09.2014
