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71306 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέματα:   Αυτοψία σε αντλιοστάσιο της ΔΕΥΑΗ – Συνάντηση με Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου

1) Αυτοψία σε αντλιοστάσιο της ΔΕΥΑΗ
Συνεχίζοντας την προσπάθειας για τη διάνοιξη της παραποτάμιας οδού Αρχελάου στο προάστιο του Άι Γιάννη, η Ηράκλεια Πρωτοβουλία είχε ζητήσει να γίνει αυτοψία σε αντλιοστάσιο της δημοτικής επιχείρησης. που  βρίσκεται στη γωνία των οδών Αρχελάου και Φωκών. Το αντλιοστάσιο, που  καταλάμβανε παλαιότερα ολόκληρο το πλάτος της παραποτάμιας οδού, έχει σήμερα απελευθερώσει τμήμα του δρόμου με αποτέλεσμα να περνούν μεν αυτοκίνητα αλλά με μεγάλη δυσκολία.

Σκοπός της αυτοψίας ήταν να εξετασθεί η δυνατότητα υλοποίησης της πρότασης του μέλους της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας κ. Γιώργου Μαυρογιάννη, να γίνουν υπόγειες δύο υφιστάμενες  δεξαμενές νερού και να περάσει από πάνω ο δρόμος. 

Στην αυτοψία συμμετείχαν από τη ΔΕΥΑΗ ο Πρόεδρος κ. Γιάννης Ρασούλης με στελέχη της δημοτικής επιχείρησης και από την Ηράκλεια Πρωτοβουλία οι κ. κ. Μαυρογιάννης και Βασιλάκης.

Από την αυτοψία προέκυψε ότι η πρόταση αυτή δεν μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα αλλά μόνο στο πλαίσιο της οριστικής μελέτης του δρόμου, μπορεί όμως σύντομα και με μικρή δαπάνη να μετατεθεί ένας αγωγός νερού, που συμβάλλει στις δεξαμενές, απελευθερώνοντας ένα ακόμα τμήμα του δρόμου. Ήδη ο κ. Ρασούλης έδωσε εντολή να προχωρήσει η σχετική μελέτη και υλοποίηση.  

2) Συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου κ. Ευριπίδη Κουκιαδάκη

Αντιπροσωπία της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, αποτελούμενη από την Πρόεδρο κ. Άννα Παπαχρονάκη και τους κ.κ. Μανόλη Βασιλάκη, Γιώργο Μαυρογιάννη και  Γρηγόρη Σηφάκη επισκέφθηκε τον  Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου κ. Ευριπίδη Κουκιαδάκη. Στη συνάντηση έλαβε μέρος και ο σύμβουλος του Αντιπεριφερειάρχη κ. Χρήστος Δοριάκης.


Κατά τη συζήτηση, που έγινε με άνεση χρόνου και σε πολύ καλό κλίμα, οι εκπρόσωποι της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας ζήτησαν να ενημερωθούν για τα θέματα της αντιπλημμυρικής προστασίας, που αφορούν στα ρέματα του Ηρακλείου. Ο κ. Κουκιαδάκης, αφού αναφέρθηκε στις αρμοδιότητες Περιφέρειας και Δήμων, περιέγραψε τις ενέργειες, στις οποίες έχει προβεί μέχρι σήμερα, όπως: αποβολή καταπατητών από τις όχθες, λήψη μέτρων προστασίας στον Δρακουλιάρη, καθαρισμοί των ρεμάτων. Τα φράγματα Αλαυριανών στις Αρχάνες, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώθηκε και Λαδούκου, του οποίου η μελέτη επικαιροποιείται, πρόκειται να πάρουν μέρος των νερών του Γιόφυρου.


Ο κ. Κουκιαδάκης υπενθύμισε ότι ως Δημοτικός Σύμβουλος είχε καταψηφίσει την πρόταση να εγκιβωτιστεί ο Γιόφυρος, όπως ο Κατσαμπάς, και είχε προτείνει να διαμορφωθούν στις όχθες, όπου αυτό είναι δυνατόν, δρόμοι περιπάτου και ποδηλατόδρομοι. Οι εκπρόσωποι της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας τόνισαν ότι η πρόταση αυτή αποτελεί επίσης θέση της παράταξης.


Έγινε ακόμα ανταλλαγή απόψεων για τη ρύπανση των ρεμάτων και τονίστηκε η ανάγκη εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας.

Στη συνέχεια ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου ενημέρωσε για δύο σημαντικά οδικά έργα, που προγραμματίζει η Περιφέρεια:

Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη του δρόμου προς Μαλάδες, που προβλέπει 4 λωρίδες κυκλοφορίας και 11 κυκλικούς κόμβους και έχουν εγκριθεί τα πρώτα 7 εκ. Ευρώ για την κατασκευή της. Εξ άλλου εκπονείται μελέτη σύνδεσης της εθνικής οδού  με το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, που θα μειώσει κατά 10 – 15 λεπτά τον χρόνο πρόσβασης για όσους έρχονται από τα δυτικά.          

Συζητήθηκε, τέλος, η διάνοιξη του παραποτάμιου δρόμου του Άι Γιάννη, με την οποία έχει ασχοληθεί η Ηράκλεια Πρωτοβουλία. Ο κ. Δοριάκης είπε ότι αποτελεί και δική του πρόταση. Κατά την άποψή του ο δρόμος πρέπει να φτάσει μέχρι την Κνωσό και να είναι προσβάσιμος μόνο για πεζούς και ποδήλατα.    








Η Πρόεδρος

                             



     Άννα Παπαχρονάκη

