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1.1 Γενικά 

Με την παρούσα μελέτη προβλέπεται η απευθείας ανάθεση της ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΝΟΜΗΣ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΕ ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» ΚΑΙ ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ «ACUA» ΤΟΥ Ε.Π. INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 -2020 ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΩΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ 2  (CPV 79410000-1)
η οποία συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) σε ποσοστό 85% και από Εθνικούς Πόρους (ΠΔΕ) σε ποσοστό 15%, και είναι εγγεγραμμένο στον Προϋπολογισμό Οικονομικού Έτους 2018 του Δήμου Ηρακλείου. Ο Προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των είκοσι χιλιάδων ευρώ (20.000,00€), συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (24%)
1.2 Πλαίσιο του Έργου 

Η ενίσχυση της διαλογής στην πηγή των αστικών στερεών αποβλήτων αποτελεί ουσιαστικό μονόδρομο με βάση την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία (οδηγία 98/2008, Waste Directive). Το επίκεντρο δε της διαλογής μεταφέρεται, από τα ανακυκλώσιμα υλικά, που την περασμένη δεκαετία ήταν στο επίκεντρο, στα βιοαπόβλητα, δηλαδή τα υπολείμματα τροφίμων και κλαδεμάτων φυτών κλπ. Η απαίτηση, σύμφωνα με την οδηγία, είναι ότι όλες οι χώρες μέλη θα πρέπει μέχρι το 2020, να διαθέτουν έναν χωριστό σύστημα συλλογής, σε ποσοστό τουλάχιστον 10% των παραγόμενων βιοαποβλήτων. Στην Ελλάδα, το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), έχει αυξήσει το ποσοστό στο 40%, το υψηλότερο στην Ευρώπη. Για να μπορεί να επιτευχθεί αυτό το ποσοστό, κυρίως σε αστικούς δήμους, οι αλλαγές στον τρόπο διαχείρισης των ΑΣΑ και κυρίως των βιοαποβλήτων θα πρέπει να είναι σημαντικότατες, με επίσης πολύ σημαντική οικονομική επιβάρυνση. 

Στόχος του έργου ACUA (Autonomous Composting units for Urban Areas), είναι η ανάπτυξη μέσα στον αστικό ιστό και με επίκεντρο την πολυκατοικία ή έναν μικρό αριθμό πολυκατοικιών, ενός συστήματος συγκέντρωσης των παραγόμενων βιοαποβλήτων και επεξεργασίας τους (μερικής ή και ολικής) στον ίδιο χώρο, χωρίς φυσικά τη δημιουργία της οποιασδήποτε όχλησης. Στο κέντρο των δράσεων αυτών βρίσκονται τα συστήματα που αποτελούν την αιχμή του δόρατος στην τεχνολογία της κομποστοποίησης και είναι οι Αυτόνομοι Μηχανικοί Κομποστοποιητές (AMK) ή Autonomous Composting Units (ACU).
Ο Δήμος Ηρακλείου, συμμετέχει ως Δικαιούχος 2, με τα παρακάτω παραδοτέα/ δράσεις ανά Πακέτο Εργασίας και συνολικό προϋπολογισμό ύψους  210.000,00€:

ΠΕ1: Διαχείριση και Συντονισμός Έργου, που αφορά τις ενέργειες διαχείρισης και παρακολούθησης του οικονομικού και φυσικού αντικειμένου του έργου

ΠΕ2: Δημοσιότητα και Πληροφόρηση, που αφορά τις ενέργειες δημοσιότητας, τη διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων και την παραγωγή ενημερωτικού υλικού 

ΠΕ3: Καταγραφή, Ανάλυση, Εντοπισμός και Επιλογή Πολυκατοικιών / Χώρων Εγκατάστασης ΑΜΚ, που αφορά μια αναλυτική καταγραφή των χαρακτηριστικών των διαφορετικών συνοικιών (εργατική, αστική, εμπορική, υψηλής ή χαμηλής δόμησης, κ.α.), ώστε να επιλεχθούν κατάλληλες και αντιπροσωπευτικές περιοχές για την εγκατάσταση των ΑΜΚ, με έμφαση στην αντιπροσωπευτικότητα και τη διάθεση των πολιτών να συμμετέχουν σε μια τέτοια δράση (καλό είναι να υπάρχει μια πολυκατοικία / χώρος εγκατάστασης αστικού ενδιαφέροντος για διαφορετικούς τύπους συνοικιών). Τη δράση αυτή θα αναλάβει να υλοποιήσει για τον Δήμο Ηρακλείου ο επικεφαλής εταίρος του έργου, το ΤΕΙ Κρήτης με στοιχεία που θα δοθούν και από τον Δήμο.

ΠΕ4: Σχεδιασμός και Εφαρμογή Συστήματος Διαλογής στην Πηγή. Με βάση το υφιστάμενο σύστημα διαχείρισης / συλλογής των Αστικά Στερεά Απορρίμματα - ΑΣΑ του Δήμου Ηρακλείου, θα σχεδιασθεί ένα σύστημα Διαλογής στην Πηγή (ΔσΠ) για κάθε πολυκατοικία / χώρο εγκατάστασης που θα επιλεγεί για να συμμετέχει στην εφαρμογή του συστήματος ΔσΠ. Κύριος στόχος της δράσης ο διαχωρισμός, όχι μόνο των παραγόμενων βιο-αποβλήτων, αλλά και του συνόλου των κλασμάτων των ΑΣΑ. Στα πλαίσια του παρόντος Π.Ε. θα αποκτηθεί σχετικός εξοπλισμός ανάλογα τον χώρο εγκατάστασης.

ΠΕ5: Απόκτηση, εγκατάσταση και Λειτουργία των ΑΜΚ. Αφορά την απόκτηση και τοποθέτηση των ΑΜΚ στις εγκαταστάσεις που θα επιλεχθούν.

ΠΕ6: Τεχνολογική, Περιβαλλοντική και Οικονομική Αξιολόγηση της Δράσης και Κατάρτιση: Περιλαμβάνει την υλοποίηση Προγράμματος Κατάρτισης για Εργαζόμενους / Αυτοαπασχολούμενους / Επιχειρηματίες της περιοχής του Δήμου Ηρακλείου στο αντικείμενο: «Εφαρμογή Ολοκληρωμένων Συστημάτων Διαλογής στην Πηγή και αυτόνομης οικιακής κομποστοποίησης σε αστικό περιβάλλον».
1.3 Αντικείμενο του Έργου 

Οι υπηρεσίες Υποστήριξης στο Δήμο Ηρακλείου, σχετικά με το θέμα της διαχείρισης και επικοινωνίας της Πράξης με τίτλο «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΝΟΜΗΣ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΕ ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» και Ακρωνύμιο  «ACUA», έχουν ως εξής:
Ι. Υπηρεσίες υποστήριξης διαχείρισης της Πράξης «ACUA»
Αφορά την υποστήριξη του Δήμου Ηρακλείου στην υλοποίηση του Παραδοτέου 1.2.2 Διαχείριση έργου. Το παραδοτέο αφορά ουσιαστικά όλες τις απαιτούμενες ενέργειες διαχείρισης και παρακολούθησης της πράξης για την εξασφάλιση της ορθής και εντός χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της. 

Η παρακολούθηση της πορείας του έργου θα γίνεται σε εξαμηνιαία βάση όπου ο Δήμος Ηρακλείου θα πρέπει να αποστέλλει εγκαίρως όλα τα απαραίτητα στοιχεία στον Κύριο Δικαιούχο που έχει και την τελική ευθύνη για τη σύνταξη και αποστολή της αναφοράς προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου.
Ενδεικτικά επιμέρους παραδοτέα:

•
Τήρηση αρχείου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου,

•
Αναφορές Προόδου Οικονομικού και Φυσικού Αντικειμένου,

•
Έγγραφα παρακολούθησης και προγραμματισμού έργου,

•
Αιτήματα Τροποποίησης Έργου,

•
Αιτήματα Επαλήθευσης Δαπανών,

•
Αλληλογραφία,

•
Πρακτικά Τεχνικών Συναντήσεων και Τηλεδιασκέψεων,

•
Τελική Έκθεση Ολοκλήρωσης.
Οι ανωτέρω παραχθείσες υπηρεσίες και τα παραδοτέα θα κωδικοποιούνται σε Εξαμηνιαίες Εκθέσεις Αναφοράς του Αναδόχου, για κάθε εξάμηνο αναφοράς.  Συνολικά θα παραδοθούν πέντε (5) εξαμηνιαίες εκθέσεις.
ΙΙ. Υπηρεσίες υποστήριξης δράσεων επικοινωνίας της Πράξης «ACUA»
Αφορά την υποστήριξη του Δήμου Ηρακλείου στην υλοποίηση των δράσεων δημοσιότητας και επικοινωνίας της Πράξης όπως αυτές περιγράφονται στο Παραδοτέο 2.2.1 Υλικό και ενέργειες δημοσιότητας.
Στο πλαίσιο του παραδοτέου 2.2.1, ο ανάδοχος θα συμβάλλει στην παραγωγή του ενημερωτικού υλικού με την παροχή πληροφοριών και περιεχομένου σχετικού με των δράσεων του. Ειδικότερα, θα παρέχει πληροφορίες και υλικό για την ιστοσελίδα, το ενημερωτικό φυλλάδιο, τα ηλεκτρονικά ενημερωτικά δελτία και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενώ παράλληλα θα αναλάβει τη διάχυση των πληροφοριών σε τοπικό επίπεδο. 

Ειδικότερα, θα αναλάβει:

•
Την συμβολή στο περιεχόμενο των 5 εξαμηνιαίων Ηλεκτρονικών Ενημερωτικών Δελτίων (e- Newsletter) και την προώθηση τους σε τοπικό επίπεδο. 

•
Τη συμβολή στο περιεχόμενο σελίδας του έργου σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

•
Την σύνταξη και αποστολή δελτίων τύπου. 

•
Τη συγγραφή και δημοσίευση 4 άρθρων σε εξειδικευμένο τύπο έντυπο ή ηλεκτρονικό. 
Υλικό Τεκμηρίωσης υλοποίησης του παραδοτέου:

•
5 Ηλεκτρονικά Ενημερωτικά Δελτία,

•
Σελίδα Κοινωνικής Δικτύωσης,

•
Δελτία Τύπου,

•
4 Δημοσιεύσεις – Άρθρα.
Οι ανωτέρω παραχθείσες υπηρεσίες και τα παραδοτέα θα κωδικοποιούνται σε Εξαμηνιαίες Εκθέσεις Αναφοράς του Αναδόχου, για κάθε εξάμηνο αναφοράς.  Συνολικά θα παραδοθούν πέντε (5) εξαμηνιαίες εκθέσεις.
Κεφάλαιο 2: Υλοποίηση, Παραδοτέα
2.1 Ανάθεση Παροχής Υπηρεσίας 

Για την ανάθεση της εκτέλεσης της υπηρεσίας θα ακολουθηθεί η διαδικασία της απευθείας ανάθεσης, κατά το άρθρο 118 του Ν.4412/2016(ΦΕΚ Α΄/147/8-8-2016) Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ).
2.2  Δικαίωμα Συμμετοχής 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, καθώς και Κοινοπραξίες ή Ενώσεις φυσικών και νομικών προσώπων, με αποδεδειγμένη ικανότητα εκτέλεσης του έργου, όπως αυτή περιγράφεται στην παράγραφο 2.3 

2.3 Τεχνική και Οικονομική Επάρκεια Προσφέροντα 

Για τη συμμετοχή τους, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να πληρούν υποχρεωτικά τις ελάχιστες προϋποθέσεις που αφορούν τις τεχνικές και επαγγελματικές τους ικανότητες. 

(α) να έχουν υλοποιήσει κατά την τελευταία πενταετία τρία (3) τουλάχιστον ολοκληρωμένα έργα με αντικείμενο την υποστήριξη διαχείρισης και παρακολούθησης πράξεων στο πλαίσιο του παρόντος διασυνοριακού ευρωπαϊκού προγράμματος και τουλάχιστον ένα (1) από αυτά να αφορά  τη διαχείριση αποβλήτων
(β) να έχουν υλοποιήσει και ολοκληρώσει κατά την τελευταία πενταετία δράσεις επικοινωνίας και δημοσιότητας συγχρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση έργων και  τουλάχιστον ένα (1) από αυτά με αντικείμενο τη διαχείριση αποβλήτων
(γ) να διαθέτουν Κατελαχιστον  Ομάδα Έργου με δυο Οικονομολόγους που να διαθέτουν αποδεδειγμένη εμπειρία στην υλοποίηση αντίστοιχων έργων και ένα Πτυχιούχο ΠΕ με αντικείμενο σχετικό με την Επικοινωνία  και εμπειρία στην δημοσιότητά συγχρηματοδοτουμένων έργων. 
(δ) Να διαθέτουν τα σχετικά Πιστοποιητικά  διασφάλισης ποιότητας για τις Παρεχόμενες Υπηρεσίες όπως ISO 9001:2015  καθώς και Πιστοποιητικό ΕΛΟΤ: 1435:2009
2.4 Περιεχόμενα Προσφορών 

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι θα πρέπει να καταθέσουν στα Γραφεία της Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ανακύκλωσης  κλειστό φάκελο προσφοράς όπου θα αναγράφονται ευκρινώς η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα, ο τίτλος του Έργου για τον οποίο υποβάλλεται και τα στοιχεία του αποστολέα. 

Ο φάκελος κάθε προσφοράς περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
(1) Οικονομική προσφορά, η οποία θα είναι συνταγμένη σύμφωνα με το υπόδειγμα που δίδεται.

(2) Υπεύθυνη δήλωση του Ν1599/1986 που να δηλώνεται ότι:  Έλαβαν γνώση των όρων της παρούσας μελέτης, τους οποίους και αποδέχονται πλήρως, οι εργασίες θα εκτελεστούν σύμφωνα με την παρούσα μελέτη και ότι οι προσφερόμενες τιμές θα παραμείνουν σταθερές μέχρι τη λήξη της σύμβασης.

(3) Πιστοποιητικό  τελευταίου εξαμήνου, αρμόδιας αρχής για την εγγραφή τους  σε ένα εμπορικό ή επαγγελματικό μητρώο που τηρείται στο κράτος μέλος εγκατάστασής του (οικείο επιμελητήριο ή ισοδύναμης επαγγελματικής οργάνωσης).

(4) Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, στην οποία  ο προσφέρων θα δηλώνει όλους τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους οφείλει εισφορές για το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό, τόσο για κύρια όσο και για επικουρική ασφάλιση. 

 (5) Πιστοποιητικά  αρμόδιας αρχής (όλων των οργανισμών ασφάλισης που δηλώνει στην ΥΔ της προηγούμενης παραγράφου) από τα οποία προκύπτει ότι  ο προσφέρων είναι ενήμερος ως προς τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής). Από τα περιεχόμενα των πιστοποιητικών χρειάζεται να προκύπτει σαφώς η διάρκεια ισχύος τους, έτσι ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι τα πιστοποιητικά αυτά να είναι σε ισχύ τουλάχιστον ως  την ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών.

 (6) Πιστοποιητικό  αρμόδιας αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι  ο προσφέρων είναι ενήμερος  ως προς τις υποχρεώσεις καταβολής φόρων. Το παραπάνω πιστοποιητικό χρειάζεται να είναι σε ισχύ τουλάχιστον ως  την ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών.

 (7) Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι δεν προκύπτουν λόγοι αποκλεισμού σύμφωνα με τη παρ.1 του άρθρου 73 του Ν.4412/2016. Το απόσπασμα αυτό πρέπει να  έχει εκδοθεί  το πολύ έξι  (6) μήνες πριν από την ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών.

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά ιδίως: 

α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και IKE ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, γ) Σε κάθε άλλη περίπτωση οι νόμιμοι εκπρόσωποι αυτού, δ) Σε περίπτωση αλλοδαπών νομικών προσώπων  η ανωτέρω υποχρέωση αφορά στα φυσικά πρόσωπα που έχουν τις αντίστοιχες ιδιότητες κατά τη νομοθεσία που διέπονται. Εάν από το υποβληθέν  ποινικό μητρώο δεν προκύπτει το είδος του αδικήματος  για το οποίο καταδικάστηκε θα πρέπει να επισυνάπτονται και οι αντίστοιχες καταδικαστικές αποφάσεις.

(8) Αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης του προσφέροντος ή του υποψηφίου   νομικού προσώπου.    Εδώ προσκομίζονται τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως  π.χ καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του διαγωνιζομένου  ή τα οικεία κατά περίπτωση έγγραφα κατά το δίκαιο του κράτους της εγκατάστασης του προσφέροντος). Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του νομικού προσώπου, όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρία κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κλπ.) 

 Εάν από τα ανωτέρω καταστατικά και τα λοιπά στοιχεία δεν προκύπτουν ευθέως τα πρόσωπα που εκπροσωπούν την εταιρεία και τη δεσμεύουν µε την υπογραφή τους, πρέπει να προσκομίζονται τα στοιχεία που αποδεικνύουν τη νόμιμη εκπροσώπηση της εταιρείας στην εν λόγω απευθείας ανάθεση.
(9) Για την  τεκμηρίωση της Τεχνικής Επάρκειας του Προσφέροντος  θα πρέπει να προσκομίσει τα ακόλουθα:
Α.  
Αναλυτικό προφίλ του υποψηφίου αναδόχου. 

Β. 
Πίνακα συναφών έργων (τίτλος έργου, Αναθέτουσα Αρχή, οικονομικό αντικείμενο, διάρκεια εκτέλεσης του έργου) που έχουν εκτελεστεί κατά την προηγούμενη πενταετία 
Γ. 
Πίνακα με την ομάδα έργου (Ονοματεπώνυμο, ειδικότητα, έτη εμπειρίας)
Δ.       Πιστοποιητικά  διασφάλισης ποιότητας για τις Παρεχόμενες Υπηρεσίες όπως ISO 9001:2015 και Πιστοποιητικό ΕΛΟΤ: 1435:2009
ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

Οι υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται από το προσφέροντα (σε περίπτωση νομικού προσώπου από τον νόμιμο εκπρόσωπο) και δεν απαιτείται βεβαίωση  του γνησίου της υπογραφής. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά υποβάλλουν τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση. Κατά τα λοιπά (όσον αφορά το τύπο των δικαιολογητικών) ισχύει ο ν. 4250/2014 αναφορικά με την κατάργηση της υποχρέωσης υποβολής πρωτοτύπων ή επικυρωμένων εγγράφων σε διαγωνισμούς δημοσίων συμβάσεων και διευκρινίζονται δε σχετικά τα εξής:

-Απλά αντίγραφα δημοσίων εγγράφων: Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων ή των ακριβών αντιγράφων των δημοσίων εγγράφων, που έχουν εκδοθεί από τις υπηρεσίες και τους φορείς της περ. α’ της παρ. 2 του άρθρ. 1 του ν. 4250/2014. Η παραπάνω ρύθμιση δεν καταλαμβάνει τα συμβολαιογραφικά έγγραφα (π.χ. πληρεξούσια, ένορκες βεβαιώσεις, κλπ) για τα οποία συνεχίζει να υφίσταται η υποχρέωση υποβολής επικυρωμένων αντιγράφων. 

-Απλά αντίγραφα αλλοδαπών δημοσίων εγγράφων: Επίσης, γίνονται αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από αλλοδαπές αρχές, υπό την προϋπόθεση ότι αυτά είναι νομίμως επικυρωμένα από την αρμόδια αρχή της χώρας αυτής και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρ. 36 παρ. 2 β’ του Κώδικα Δικηγόρων (ν. 4194/2013). Σημειώνεται ότι δεν θίγονται και εξακολουθούν να ισχύουν οι απαιτήσεις υποβολής δημοσίων εγγράφων με συγκεκριμένη επισημείωση (APOSTILE), οι οποίες απορρέουν από διεθνείς συμβάσεις της χώρας (Σύμβαση της Χάγης) ή άλλες διακρατικές συμφωνίες.

-Απλά αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων: Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων, τα οποία έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρ. 36 παρ. 2 β’ του Κώδικα Δικηγόρων (ν. 4194/2013), καθώς και ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης α’ της παρ. 2 του άρθρ. 1 του ν. 4250/2014.

-Πρωτότυπα έγγραφα και επικυρωμένα αντίγραφα: Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά και πρωτότυπα ή νομίμως επικυρωμένα αντίγραφα των δικαιολογητικών εγγράφων, εφόσον υποβληθούν από τους διαγωνιζομένους.

2.5  Χρονοδιάγραμμα Έργου 

Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών καθορίζεται σε τριάντα (30) μήνες από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, και συμπίπτει με την διάρκεια υλοποίησης της Πράξης ACUA. 

2.6  Υπηρεσίες Αναδόχου και Παραδοτέα Έργου

Τα παραδοτέα του Αναδόχου περιλαμβάνουν την σύνταξη και υποβολή πέντε (5) εξαμηνιαίων εκθέσεων προς την Α.Α.  που θα περιλαμβάνουν τις υπηρεσίες που θα παράσχει ο Ανάδοχος ανά εξάμηνο, στο πλαίσιο υποστήριξης του Δήμου Ηρακλείου για την υλοποίηση των παραδοτέων 1.2.2 Διαχείριση Έργου και 2.2.1 Υλικό και ενέργειες δημοσιότητας.
Ο Σύμβουλος Υποστήριξης μπορεί να υποβάλλει και έκτακτες εκθέσεις, εάν το κρίνει σκόπιμο ή εάν του ζητηθεί από την Α.Α. 

	Δήμος Ηρακλείου  ………………………
        Θεωρήθηκε 

       Ο Δ/ΝΤΗΣ

Στυλιανός Αλεξάκης

   Αρχιτέκτων Μηχ..

      Με α΄βαθμό
	     Συντάχθηκε 

Καλλιόπη Μπάλτηρα

Τοπογράφος Μηχ. ΤΕ 

    Με α΄βαθμό


