ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ INCLUDES 29-4-2025
Την Τρίτη 29 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Ανδρέα Παπανδρέου  στο Δημαρχείο Ηρακλείου (Loggia) , εκδήλωση και βιωματικό εργαστήριο (workshop) για το ευρωπαϊκό Πρόγραμμα INCLUDES INTEREG EUROPE.  
Το πρόγραμμα στοχεύει στη βελτίωση δημόσιων πολιτικών για τη βιώσιμη κινητικότητα και προσβασιμότητα χωρίς αποκλεισμούς και για μεταφορές χαμηλών εκπομπών άνθρακα. 
Ο κος Τσατσάκης Αναστάσιος, Αντιδήμαρχος Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Ψηφιακού Μετασχηματισμού απηύθυνε χαιρετισμό, ενώ η παρουσίαση  του έργου έγινε από την κα Ζαχαρένια Δρόσου, Διευθύντρια Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Ηρακλείου. 
 Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο κος Τσαγκαράκης Γιώργος, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Μέριμνας. Οι εκπρόσωποι των ομάδων ατόμων με προβλήματα αναπηρίας, κα Καλαϊτζάκη Αναστασία (ΠΑΣΑΠ), κος Μαρκοδημητράκης Μενέλαος  (ΠΕΤΚ) , κος Μαράκης Δημοσθένης (ECO VOICE), κος Τζαμούσης Χρήστος (Κ.Ε.ΑΜΕΑ, ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ), ειδικοί επιστήμονες: κα Παπαδακάκη Μαρία, καθηγήτρια Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ και Πρόεδρος του Εργαστηρίου Υγείας και οδικής Ασφάλειας, ο κος Κριτσωτάκης Γιώργος,  Καθηγητής Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας – Κοινωνικής Επιδημιολογίας Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού, ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ, ο κος Πρόιος Απόστολος, Συγκοινωνιολόγος – Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός, ο  Προϊστάμενος του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κος Τσακμόπουλος Παναγιώτης και στελέχη του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Καινοτόμων Δράσεων και του Τμήματος  Κυκλοφορίας. 
Μετά την Παρουσίαση ακολούθησε βιωματικό εργαστήριο (workshop), στο οποίο έγινε μια πρώτη καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης κινητικότητας και μεταφοράς  στην πόλη. 
Η διάρκεια του Έργου είναι  4 χρόνια, από 1η Μαΐου 2025 έως 31 Ιουλίου 2029 και αφορά την οικονομική, φυσική και ψηφιακή προσβασιμότητα των ατόμων που ανήκουν στις ομάδες στόχο: Άτομα με φυσικές και αισθητηριακές / γνωστικές  αναπηρίες ,άτομα  με χαμηλό εισόδημα ,παιδιά και οικογένειες, γυναίκες και ηλικιωμένα άτομα.   
Οι Σύλλογοι και οι Ενώσεις των ομάδων στόχου έχουν ενεργό ρόλο στο Πρόγραμμα και συν-διαμορφώνουν την κατάσταση μετακίνησης και προσβασιμότητας στην Πόλη. Οι Εταίροι του Έργου είναι :
· Το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Turku (Leader) (Φιλανδία) 
· Το Περιφερειακό Συμβούλιο της Νοτιοδυτικής Φιλανδίας 
· Το Κέντρο Μεταφορών της Βουδαπέστης (Ουγγαρία) 
· Ο Δήμος Ηρακλείου (Ελλάδα) 
· To SRM (Societa’ reti e mobilita’) Δίκτυα και Κινητικότητα (Ιταλία) 
· Το Κέντρο Έρευνας Μεταφορών (CDV) (Δημοκρατία της Τσεχίας) 
· Το Διαμέρισμα  Seine- Saint –Denis (Γαλλία) 
Το έργο εποπτεύεται από 
· Τη Μητροπολιτική Πόλη της Μπολόνια (Ιταλία) 
· Το Υπουργείο Μεταφορών της Τσεχίας
Το Έργο υλοποιείται από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Ηρακλείου, διά του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων της. 
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