ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ SPINE HORIZON 29-4-2025
Την Τρίτη 29 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Ανδρέα Παπανδρέου  στο Δημαρχείο Ηρακλείου (Loggia), η παρουσίαση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος SPINE HORIZON και τα μέτρα που θα υλοποιηθούν στην πόλη του Ηρακλείου σε εκπροσώπους των συλλόγων ατόμων με αναπηρίες 
Ο κος Τσατσάκης Αναστάσιος, Αντιδήμαρχος Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Ψηφιακού Μετασχηματισμού απηύθυνε χαιρετισμό, ενώ η παρουσίαση  του έργου έγινε από την κα Ζαχαρένια Δρόσου, Διευθύντρια Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Ηρακλείου. 

Η κοινοπραξία SPINE συγκεντρώνει μια διεπιστημονική ομάδα 39 εταίρων από 16 χώρες. Ο μοναδικός συνδυασμός έμπειρων συγκοινωνιολόγων, Χειριστών Δημοσίων Συγκοινωνιών, επιστημόνων Η/Υ, αναλυτών δεδομένων, κοινωνικών επιστημόνων, πολιτικών μηχανικών, παρόχων λογισμικών προγραμμάτων, που αποτελούν την κοινοπραξία, διασφαλίζει την σφαιρική προσέγγιση προς τις προκλήσεις, το πεδίο εργασιών, τον αναμενόμενο αντίκτυπο και κατ’ επέκταση την επιτυχή υλοποίηση του έργου.

Στόχοι του προγράμματος είναι: η αύξηση της χρήσης των δημόσιων μέσων για τις μετακινήσεις, η αύξηση της ικανοποίησης των χρηστών των δημόσιων μέσων μεταφοράς, η μείωση της χρήσης των ιδιωτικών οχημάτων και η μείωση του CO2. 
 
Η προσέγγιση SPINE περιλαμβάνει τη δημιουργία καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων  και  προωθεί  την αδελφοποίηση,  τη δυνατότητα μεταφοράς και την προσαρμογή των επιτυχημένων λύσεων των τεσσάρων Πόλεων-Πιλότων, Bologna, Las Palmas, Tallinn και Antwerp  προς επτά αδελφοποιημένες πόλεις – Barreiro, Valladolid, Zilina, Sibenik, Heraklion, Gdinia και Rouen.
Για την πόλη του Ηρακλείου προβλέπεται να υλοποιηθούν τα παρακάτω Έργα: 
1. Journey Planner app “ Heraklion Go” 
2. Θα τοποθετηθούν δύο οθόνες με πληροφορίες για  μετακίνηση στην πόλη με τα Δημόσια Μέσα Μεταφοράς (modal split) 
3. Θα δημιουργηθεί μια Smart City Platform  με δεδομένα βιώσιμης κινητικότητας, δημοσίων μεταφορών και περιβαλλοντικά. 
4. Όχημα κατόπιν αιτήματος για μεταφορά ατόμων με αναπηρία και ηλικιωμένων στο ιστορικό κέντρο της πόλης. (αναμένεται η έγκριση της Διαχειριστικής Αρχής) 
 Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο κος Τσαγκαράκης Γιώργος, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Μέριμνας. Οι εκπρόσωποι των ομάδων ατόμων με προβλήματα αναπηρίας, κα Καλαϊτζάκη Αναστασία (ΠΑΣΑΠ), κος Μαρκοδημητράκης Μενέλαος  (ΠΕΤΚ) , κος Μαράκης Δημοσθένης (ECO VOICE), κος Τζαμούσης Χρήστος (Κ.Ε.ΑΜΕΑ, ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ), ειδικοί επιστήμονες: κα Παπαδακάκη Μαρία, καθηγήτρια Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ και Πρόεδρος του Εργαστηρίου Υγείας και οδικής Ασφάλειας, ο κος Κριτσωτάκης Γιώργος,  Καθηγητής Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας – Κοινωνικής Επιδημιολογίας Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού, ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ, ο κος Πρόιος Απόστολος, Συγκοινωνιολόγος – Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός, ο  Προϊστάμενος του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κος Τσακμόπουλος Παναγιώτης και στελέχη του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Καινοτόμων Δράσεων και του Τμήματος  Κυκλοφορίας. 
Μετά την Παρουσίαση ακολούθησε βιωματικό εργαστήριο (workshop), στο οποίο  οι παρευρισκόμενοι εκπρόσωποι συζήτησαν για τα θετικά και αρνητικά σημεία της πόλης, όσον αφορά τη  φυσική και ψηφιακή τους προσβασιμότητα. 
Το Έργο υλοποιείται από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Ηρακλείου, διά του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων της. 
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